

امارت شریعہ بہار، اڈیشنہ جھارکھنڈ کا ترجمان

پھولوں کی پھولیں

ہفتہ وار

مدیر

مفتی محمد شہاب الدین قادری

معاون

مولانا رضوان احمد

اس شمارہ میں

- اللہ کی باتیں، رسول اللہ کی باتیں
- دینی مسائل، حکایات اہل دل
- نبی صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیمات
- انسانیت کی سر بلندی میں
- سیکولرازم اور دستور ہند
- اسلامی تعلیم اور ان کو ان کے
- بی ۲۰ کا نفرنس سے ملک کو کیا ملا
- اخبار جہاں، ہفت روزہ، طلب و صحت

مورخہ ۱۶ ربیع الاول ۱۴۳۵ھ مطابق ۲ اکتوبر ۲۰۲۳ء روز سوموار

جلد نمبر 63/73

شمارہ نمبر: 37

آخری نبی کی آخری امت

تبرکات

مولانا ڈاکٹر عبداللہ عباس ندوی

کھوتے وقت میرے پاؤں پر کچھ مٹی گر گئی تو..... وہ بچی اپنے ننھے ننھے ہاتھوں سے میرے پیر صاف کرنے لگی "یابنہ الصراب علی رجلک" اے ابا جان! آپ کے پاؤں پر مٹی پڑی ہے، میں نے گدھا کھونے کے بعد اس بچی کو زبردستی اندر گرا دیا اور مٹی سے بند کرنے لگا اور اس کی بیچ کانوں میں آتی رہی، یہاں تک کہ جب میں وہاں سے چلا ہوں تو دور تک اس کی آواز "یابنہ یابنہ... آ رہی تھی، حضور صلی اللہ علیہ وسلم بن کر کانپ اٹھے اور اس شخص سے کہا: "کیف طباب لک ان تحشوا الصراب علی ابتک" یہ کہہ کر آپ نے منہ پھیر لیا، اس زمانہ جاہلیت کی اخلاقی پستی کی سب سے بچی اور نازک تصویر ہے جو قریش ہی کے ایک فرزند اور مکہ کے اصلی اور قدیم ساکن حضرت ابنی طالب نے نجاشی کے سامنے پیش کی تھی اور اس وقت کی عربی معاشرت اور جاہلی کردار کا نقشہ کھینچا تھا، ان کا بیان یہ تھا: "اے بادشاہ! ہم جاہلیت والی قوم تھے، بتوں کی پرستش کرتے تھے، مردار کھاتے تھے، ہر طرح کی بے حیائی کرتے تھے، رشتوں کو توڑتے تھے، بڑی کے ساتھ بڑا سلوک کرتے تھے اور طاقت کمزور کو کھاتا تھا" بیشک اس وقت دنیا کی یہی حالت تھی اور یہ حالت مطالعہ کر رہی تھی کہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے نبی رحمت مبعوث ہو، وہ انسان کو آگ کے کنارے سے ہاتھ پکڑ کر رحمت الہی کے سایہ میں لے آئے۔

یہ اخلاقی گراؤت کیا ہی زمانہ کے ساتھ مخصوص تھی، ایسا نہیں ہے بلکہ واقعہ یہ ہے کہ اخلاقی زوال کا سلسلہ اب تک چلا آ رہا ہے اور صرف شکلیں بدل گئی ہیں، پہلے لوگ اونٹ کی بیٹیوں پر بیچہ کر مارتے تھے، پھر انڈیا میں بنا کر چلا کرتے تھے اور اب فضا کے دوش پر پرواز کر رہے ہیں، اخلاقی گراؤت بھی ہر جگہ کی مقامی تھی مگر بعد میں آنے والے زمانہ میں کوئی برائی مقامی نہیں رہی، کوئی بیماری مقامی نہیں رہی، فضا کی سفری سہولتوں نے دنیا کو ایک شہر یا قصبہ بنا دیا جس کو GLOBAL VILLAGE کہتے ہیں، کہہ کر اڑا ایک گاؤں بن کر رہ گیا ہے، شرفیاد کا کاروان کبھی گھوڑوں اور اونٹوں پر سفر کرتا تھا، اب ہوائی جہازوں سے راستے طے کرتا ہے، ایک مرض ایڈس کا لاطینی امریکہ میں ظاہر ہوا، دوسرے روز وہ ننگ کا ننگ اور آسٹریلیا میں پہنچ گیا، اسلئے ضرور بدل گئے ہیں، مگر خوں ریزی وہی ہے جو پہلے تھی، بلکہ اس سے زیادہ ہے، پہلے ایک قبیلہ میں یہ گناہ ہوتا تھا کہ بیٹیوں کو زندہ درگور کر دیتے تھے اور اب ذبح کرنے کے آلات بدل گئے ہیں، سات اور آٹھ سال کی بچیاں بانکوک BANKKOK کے جسم فروشی کے اڈوں میں ڈال دی جاتی ہیں اور امریکی فوج کے درندے اس کے ساتھ وہ سلوک کرتے ہیں جو زندہ درگور کرنے سے زیادہ الماناک ہے، آپ ایک انفرادی واقعہ سن کر کانپ جاتے ہیں اور آج رات دن دھڑلے سے اس سے زیادہ الماناک اور بھی ایک طریقوں پر انسانیت ہلاک کی جا رہی ہے۔

یہ حالات جن سے ہم اور آپ گدھر رہے ہیں وہ مطالعہ کر رہے ہیں کہ سیرت رسول اور اسلامی تعلیمات کے ذریعہ ان کی دلداری کی جائے، آج آنے والے دن جہیز کم لانے پر یونین جلائی جا رہی ہیں، کیا یہ جرم اس سے کم ہے، جب کہ باپ اپنی بیٹی کو زندہ دفن کر دیتا تھا، عقل کو ماف کرنے والی آدیہ اور رگ و پے کو مطون کرنے والی شہزادیاں جوکل اور تاج گھروں میں چل رہی ہیں کیا وہ جاہلیت اولیٰ کے شرفیاد سے کم ہیں؟ کیا جاتا ہے کہ عرب قوم اتنی خندی اور انتقام کی خوشگور کی چالیس چالیس سال تک دو قبیلے ہم ایک دوسرے کے درپے آڑا ہوا کرتے تھے، آج صحیلی جنگوں کے انتقام کی آگ دھبیاں گدھرنے کے بعد بھی ٹھنڈی نہیں ہوئی ہے۔

میرے عرض کرنے کا مدعا یہ ہے کہ پیغمبر اسلام کے عطا کردہ اصول مساوات و حریت، اصول زیت باہمی، انسان دوستی کے سبق کو ذرا ان کی کہانی یا افسانہ کا اعادہ نہیں ہے، بلکہ وہ آئینہ ہے، جس میں عصر حاضر کا سمیا تک چہرہ دیکھا جا سکتا ہے اور نبوت محمدی کا چراغ آج بھی اس تاریکی کو روشنی سے بدل سکتا ہے، جس طرح اس نے آج سے ڈیڑھ ہزار سال پہلے بدلاتا۔

نبی کریم سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم قیامت تک کے لئے خاتم الانبیاء ہو کر تشریف لائے ہیں اور آپ صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد اب کوئی دوسرا نبی قیامت تک آنے والا نہیں ہے اور امت محمدیہ بھی اپنے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور نبی کی آخری امت ہونے کی حیثیت سے قیامت تک نمائندہ رہے گی، اس لئے قرآن پاک اور احادیث نبوی میں اس امت کا لقب خاتم الامم ہے قرآن پاک میں اللہ تعالیٰ نے امت محمدیہ کو آخرین کے لفظ سے تعبیر کیا ہے جس کے معنی پچھلوں کے ہیں: "فَلَمَّا مَنَّ اللَّهُ عَلَى الْمُؤْمِنِينَ وَخَلَّفَ مِنَ الْآخِرِينَ" (واقعة بئس)

ایک چھوٹا گروہ ان لوگوں میں اور ایک چھوٹا گروہ پچھلوں میں۔

اس سے معلوم ہوا کہ امت محمدیہ کے بعد کوئی نئی امت پیدا نہ ہوگی اور یہ کہ کوئی نیا نبی قیامت تک آنے والا نہیں ہے، احادیث میں بھی اس کی تصریحات موجود ہیں، صحیح بخاری میں ہے کہ انبیاء کی ان امتوں کی مثال مزدوری کی ہے، اللہ تعالیٰ نے پہلے یہود کو مزدوری پر رکھا تو انہوں نے ظہر تک کام کیا پھر چھوڑ دیا، اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ ابھی تو دن باقی ہے، مگر وہ نہ مانے، پھر نصاریٰ کو مزدور مقرر کیا، انہوں نے عصر تک مزدوری کر کے کام پر آمادہ نہ ہوئے عصر کے بعد مسلمانوں کو مزدوری بخشی تو انہوں نے مغرب تک کام کر کے انجام تک پہنچا اور پوری مزدوری پائی، یہ حدیث بعض الفاظ کے اختلاف کے ساتھ بخاری و ترمذی و مولانا وحام وغیرہ حدیث کی کئی کتابوں میں ہے، (بخاری، کتاب الاجارات)

اس حدیث میں دن سے مراد زمانہ ہے، اس سے واضح ہے کہ امت مسلمہ آخری امت ہے، صحیح بخاری کتاب التعمیر میں اوپر کی حدیث کی شرح ہے: "فَنَحْنُ الْآخِرُونَ الْمَسْبُوقُونَ" ہم ہیں سب سے پچھلے لوگ اور سب سے آگے یعنی ظہور کے لحاظ سے تو دنیا کی تمام امتوں میں سب سے پیچھے ہیں، لیکن اجر و ثواب میں قیامت کے دن سب سے آگے ہوں گے، حدیث کا یہ کیکڑا مستدرک حاکم بتاتی اور سنانی میں بھی ہے، ابن ماجہ میں ہے کہ حضور اور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: "ہم سے آخری امت ہیں" غرض ان آیات و احادیث سے یہ ثابت ہو گیا کہ امت محمدیہ دنیا کی آخری امت ہے، کیوں کہ وہ آخری نبی کی امت ہے۔

ان احادیث کی روشنی میں ہم وثوق کے ساتھ کہہ سکتے ہیں کہ کاتب تقدیر نے جلی حروف میں لکھ دیا کہ اب انسانیت کی رہنمائی کے لئے دامن نبوت محمدی کے علاوہ کوئی جائے پناہ نہیں ہے، کیونکہ انسان اپنے شعور کی پختگی اور عقلی بلوغت کی اس منزل میں پہنچ چکا ہے، جہاں وہ آخری پیغمبر صلی اللہ علیہ وسلم کا نمائندہ بن سکے اور پوری امت آپ کی دعوت ہر جگہ پہنچا سکتی ہے۔

اہل دنیا کی بے راہ روی جو خون بہانے اور شفا دہانے والی فطرت انسانی کا نتیجہ ہے اور جس کا اندیشہ فرشتوں نے روز اول ظاہر کر دیا تھا وہ کسی خاص زمانہ کے لئے یا خاص مقام کے لئے مخصوص نہیں ہے، ہمیں جاہلیت عرب کی تاریخ معلوم ہے، انسانی جانوں کی بے قدری، مال کی ہوس، بے رحمی اور شقاوت کے وہ نقشے جن کی تصویر ہمارے سیرت نگار فرارغ دلی کے ساتھ پیش کرتے ہیں، وہ بلاشبہ دل ہلا دینے والے اور خیر انسانی کو ٹھونڈنے والے اور غیرت بشری کو شرم دلانے والے ہیں، ہم اس واقعہ کو نہیں بھول سکتے جس کا ذکر صحیح بخاری میں آیا ہے کہ ایک شخص پیش گاہ نبوی میں حاضر کیا گیا وہ اپنے صل پر شرمندہ تھا اور تائب ہو کر آیا تھا، جب اس نے بیان کیا کہ میرے گھر ایک بیٹا پیدا ہوا تو میری بیوی نے اس کو میری نظیر سے پوشیدہ رکھا، جب وہ بڑا بڑی ہوئی اور میری نظر پڑی تو مجھے بیماری لگی اور میں نے بھی چشم پوشی سے کام لیا اور اس کو زندہ درگور کرنے میں جلدی نہیں کی، یہاں تک کہ وہ اور بڑا بڑی ہوئی اور میرا دم پکڑ کر چلنے لگے تو مجھے محسوس ہوا کہ اب یہ بڑی ہوئی جا رہی ہے اور اگر ابھی دن نہیں کیا تو شاید آئندہ مجھ سے یہ کام نہ ہو سکے، میں اس کو لے کر آبادی سے باہر نکل گیا اور اس کو دفن کرنے کے لئے زمین کھودنے لگا، زمین

بلا تبصرہ

"میں سویرا کوک سبھا کا یہ قصہ جیسا اس اخبار سے متاثر ہا کہ کئی بار اجلاس میں کارروائی ہوتی کرنے کی نوٹ نہیں آتی لوگ سہا کی بیٹھک انٹرنس ٹیبل (31) سے زیادہ وقت تک چلی، جب کہ اس کا وقت بائیس گھنٹے بیٹھک لیس منٹ ہی تھیں کیا کیا تھا، کوکام دیش آف گھنٹے ایوان میں زیادہ کام ہوا، جس کا مطلب ہے 137 فی صد زیادہ کام ہوا، پارلیمنٹ میں چھ گھنٹے بیٹھک لیس منٹ کا مرکز تھیں ان کی کارروائی تھیں چالیس چالیس منٹ چلی، اس طرح یہ پارلیمنٹ تھا کہ ستر سو پارلیمنٹ میں پارلیمنٹ میں اخباروں کو نیا نیا آگ آگ نہیں ہوا کہ ایوان کی کارروائی روکی پڑے۔ (پریچت 23-9-2023)

اچھی باتیں

"جس طرح ایلنے پانی میں کبھی کوئی تصویر نہیں کھینچی، اسی طرح پریشان دل و دماغ سے مسائل کا کوئی حل بھی نہیں دیکھا، ہر کون ہو کر سوچے بھی مسائل کا حل آنے کا ایسا خلاف بائیں خاصیت سے نکلنے، لیکن جانے وقت بہترین جواب دیتا ہے، بلاشبہ میں دن و دن ہوتا ہوتا دن کا وزن بدلتا جاتا ہے پھر آپ کی کجواں کو کبھی غور سے نہیں کے، ہر وقت کے ساتھ چلتا کوئی ضروری نہیں ہے، جگہ کے ساتھ چلتے ایک دن وقت آپ کے ساتھ چلے گا، مانا دنیا بڑی ہے، سب جگہ جگہ ہے، ہم تو اپنے پیش میں کس نے رکھا ہے۔" (حاصل مطالعہ)

حضرت مولانا محمد اسلام قاسمی: یادوں کے نقوش

کیا جب لوگ گئے تھے بڑے ہیں بڑی شان کے ساتھ راستے چپ ہیں مگر نقش قدم بولتے ہیں دارالعلوم دیوبند وقت کے مابین استاذ حضرت مولانا محمد اسلام قاسمی بھی چلے گئے۔ میں نے پہلی بار ان کو دیوبند میں جہت مسجد کی گلی سے گزرتے ہوئے دیکھا تو میرا دل یہ ماننے کو تیار نہیں ہوا کہ وہ اس سادگی کے ساتھ جا رہا ہے کہ جیسے وہ کچھ نہیں نہ ہوں۔ دل ماننے کو تیار نہیں ہوا۔ یہ وہ زمانہ تھا جب میں نے دوسرے طلباء کی طرح از ہر بند میں داخلے کے لئے قدم رکھا تھا۔ وقت گزرنے کے ساتھ چپ چلا کر دینیوں کی اس ہستی میں تقریباً سبھی بڑوں کا خیال ہے کہ وہ چھوٹوں کے کھرمٹ میں آسانی کے ساتھ چل جاتے ہیں۔ ظاہری بات ہے کہ ان کے قدم علمی مرتبہ اور فکری کراف کو جانتا نہیں جا سکتا، مجھے دل و جان سے اعتراف کرنا پڑا کہ: ہر بچوں میں یہاں ایک شعلہ ہے۔ ہر روز یہاں بیٹا رہا ہے۔

حضرت مولانا محمد اسلام قاسمی کی عملی زندگی اور سیرت قابل رشک اور قابل تقلید ہے، حضرت والا نہ صرف میرے استاذ تھے بلکہ میری بھی تھے، کم وقتوں میں ان سے بہت کچھ سیکھنے اور سمجھنے کا موقع ملا، وہ مجھے، بہت عزیز رکھتے تھے، ان کی تعلیم سے فراغت کے بعد بعد بطور استاذ دارالعلوم دیوبند وقت میں میری تقریباً پوری تو انہوں نے قدم قدم پر رہنمائی فرمائی، مگر تیس و پندرہ ربیعہ کے بہرے کھانے اور دیگر مگر حالات سے واقف کر لیا۔

خدا نے تعالیٰ نے انہیں بہت ہی خصوصیات سے نوازا تھا، وہ نہایت سادہ اور تواضع تھے، دست و پا جو اس میں نہیں دیکھتے تھے کہ ہمارا چھوٹا ہے یا بڑا کہیں آنے جانے، اچھے بیٹھے میں انہیں تکلف نہیں تھا، وہ نہایت لمبا اور طویل تھے، اپنے بڑوں کے احترام کے ساتھ ساتھ چھوٹوں پر شفقت تھے، ان سے ایسے ملنے جیسے دوں اور بڑوں سے، بے تکلف اور محبت سے بات کرتے کہ ان کے چھوٹے اور ان کے ساتھ ساتھ کو سنا لیا کرتے، وہ وقت کے بڑے پابند تھے، وقت کی پابندی میں حضرت الاستاذ خلیفہ الاسلام حضرت مولانا محمد سالم قاسمی صاحب کی یاد تازہ کرتے تھے، جو ملتے ہو جاتا تو اس پر حاضر ہو جاتے، تاخیر کرنے والوں پر بے حد ناراض ہوتے اور رکتے تھے۔

الغرض یہ کہ بہت ساری خوبیاں تھیں جانے والے میں میری نگاہ میں حضرت الاستاذ کی شخصیت کے مختلف پہلو ہیں، ہر پہلو سے وہ ایک امتیازی شان رکھتے ہیں، وہ بیٹری پر بہار میں طویل علمی رفاقت کے دوران ان سے بہت ہی اسی چیزیں سیکھنے نہیں ہوتی کہ وہ وقت گزرنے سے حاصل نہیں ہو سکتی ہے، اس مختصر تحریر میں ان کی متوازن شخصیت کے ہر پہلو کو پیش نہیں کیا جا سکتا، سیرتِ نبوی کے ساتھ میرے انہوں نے اپنی کتاب میرے ساتھ ساتھ دوسرے کے سفر کے نئے در پہنچتے ہیں۔ ایک جگہ دیکھ کر فرماتے ہیں کہ:

”جب میری عمر چار، پانچ سال کی ہوئی تو گھر والوں نے مجھے کو اپنی ضرورت اور ہم کے مطابق کھانے کی برکت دینے کی کوشش شروع کر دی، مگر اللہ مستبب الاسباب ہے، مقاب القلوب ہے، میری والدہ نے کہہ دیا کہ میرا بیٹا تعلیم حاصل کرے گا، فقار خانے میں غولی کی آواز اس عظیم خاتون کی اس بات کا نشانہ اڑا لیا، آ کر پڑھے پڑھے کہاں؟ اور کس سے؟ گاؤں میں نہ کوئی اسکول، نہ کوئی کتب اور نہ کبھی مسجد میں مستحکم امام صاحب۔ چند روز غلطی اور گن ہو تو منزل کی راہیں سن جاتی ہیں، والدین محترمہ نے گھر والوں کے علمی اثر سے تقریباً تین کلو میٹر دور میری نانی کے پاس اس تاکید کے ساتھ چھوڑ دیا کہ اس کو اسکول بھیجنا ہے۔“

اس سے اندازہ ہوتا ہے کہ انہوں نے وہی تعلیم کے حصول میں کن مشکلات کا سامنا کیا اور کن خاردار چھوڑاؤں سے گزرے۔ لیکن کبھی گھر والوں سے ابلہ پائی کی شکایت نہیں کی۔ بس ایک دن تھا جس میں وہ دیوانہ وار آئے بڑھتے رہے اور تھپتھپ آپ کے سامنے ہے۔

آپ کے حوازی میں غفاس کے ساتھ سادگی، اعتدال پسند تھے، اس کی بھٹک رہن بہن اور لباس میں بھی نظرتا۔ تہذیب تن کے لئے کپڑوں کا انتخاب سادگی سے کرتے، کراہت زیادہ لہیا نہیں تھا، لیکن بڑے بڑوں کے دستار و جبہ کے آگے ان کی طوالت صاف چھلکتی تھی۔ پان کھانے کے بے حد شوقین تھے، منہ میں جب تک پان رہتا پورا پورا بٹاش اور انہاںک سے کام کرتے۔ آپ کو تانا چلوں کہ لمارت شریعہ بہار، اڈیشہ و جھارکھنڈ ایک وفد جب قاسمی القضاہ حضرت مولانا قاسمی صاحب اور اسلام قاسمی کی قیادت میں اسلامی قوانین کی تشکیل کے لئے ساتھ فریق گیا تو حضرت مولانا محمد اسلام صاحب قاسمی بھی اسی وفد کا حصہ تھے، حضرت قاسمی صاحب رحمۃ اللہ علیہ بھی پان کے رسیا تھے۔ وہاں جب پان ختم ہو گیا تو حضرت قاسمی صاحب نے کہا کہ: اسلام! اب کام نہیں ہو سکے گا، پیچھلے پان کا انتظام کرو۔ مولانا نے کہا کہ:

حضرت والا! یہاں پانہنگ میں پان نہیں ملتا ہے۔ حضرت قاسمی صاحب نے تنظیمیں کویلا کر کہا کہ ہم ہندوستان سے پان کا جو ذخیرہ لے کر آئے تھے، وہ ختم ہو گیا ہے، جہاں سے بھی پان کا انتظام کیجئے، ورنہ کام رک جائے گا۔ چنانچہ میز بانوں نے پان کا انتظام کیا، حضرت مولانا نے بتایا کہ: ”پان کا انتظام ہونے کے بعد ہماری بھی تو نانی لوٹ آئی۔“

مولانا نے مدارس کے ساتھ عصری دانش گاہوں سے بھی خوش چینی کی تھی، اردو بری بی کساں مہارت تھی، انگریزی اور ہندی بھی اچھی طرح لکھتے پڑھتے جانتے تھے۔ دوران ملازمت علی گڑھ مسلم یونیورسٹی سے ہائی اسکول اور پری یونیورسٹی کے امتحانات پاس کیے، بی اے کی تعلیم بھی مکمل کی، ۱۹۸۰ء میں دارالعلوم دیوبند میں صدر املاہ اجلاس کی وجہ سے آخری امتحان میں شریک نہیں ہو سکے۔ دس دہائیوں بعد ۱۹۹۰ء میں آکر یونیورسٹی سے ایم اے کیا۔ نئے دیکھا کہ جب کوئی عرب مہمان دارالعلوم وقت آتے تو آپ خوبصورتی کے ساتھ عربی اب ولباس میں بولتے، انداز بیان میں بزرگی ہے۔ سادگی اور ادب کی چاشنی کھوسو کر کے مہمان جبران رہ جاتے۔ ان کی تحریروں میں معلومات کا ذخیرہ اور معاصر دنیا کی آگہی سادگی کے ساتھ بلا کی چاشنی ہے، وہ جو لکھتے آسانی سے قاری کے دل میں اتر جاتا۔ آخری دو تک لکھتے رہے اور لکھنے کا ادب کیا، یہاں تک کہ جب فالج کا اثر ہوا تو بھی نہیں اور لکھتے پڑھتے کام جاری رکھا۔ میری زبان سے بے جا تعجب اور اس کے جا کا دل سے بہت زیادہ اہمیت تھی۔

۱۹۷۶ء میں دارالعلوم دیوبند نے عربی رسالہ ”العدائی“ جاری کیا۔ مولانا نے وحید اثر میں کراؤنی سر براہ بنائے گئے۔ اس کی معاونت کے لئے جن جن دو قلم کاروں کا انتخاب عمل میں آیا، ان میں مولانا بدر الحسن قاسمی (مقیم حال کویت) کے ساتھ مولانا محمد اسلام قاسمی بھی تھے۔ ان کو اردو و عربی دونوں میں عبور تھا، ان کی خطاطی کے بے تاج بادشاہ تھے، یہاں صحیح کام آئیں اور انہوں نے عرض دراز تک ”العدائی“ کو کجا سنا کر پیش کیا، بعد سالہ کے موقع پر ”العدائی“ کا جو خصوصی شمارہ شائع ہوا تھا اس کی کتاب آپ نے ہی کی تھی، اس کا بچہ اور ”لحسن قاسمی ان کے حوالے سے لکھتے ہیں:

”مولانا محمد اسلام قاسمی میرے زمیل ہیں، ”العدائی“ کے ادارت کے زمانے میں ان کے بے مثال خطاطی پر ہی میرا اعتراف تھا، اجلاس صدر سالہ کے موقع پر جو خصوصی شمارہ میرے شائع کیا تھا، وہ آج بھی ایک مہربان کے طور پر مطلوب ہے۔ امام حرم شیخ محمد اسماعیل مرحوم نے بارہا اس کی فوٹو لیا کہ مولانا صاحب رحمۃ اللہ صاحب کے ذریعے ملو، مولانا محمد اسلام قاسمی صاحب کی ترتیب و اخراج کی مہارتیں کاری کی وجہ سے مجھے بڑی تقویت حاصل تھی۔“

”العدائی“ کے سادگی پر حضرت مولانا نور عالم ٹھٹھالی نے اپنی کتاب میں لکھا ہے کہ: ”مولانا محمد اسلام صاحب قاسمی، دکنوی، ”دکا“ (جہاں) (اور اب جھارکھنڈ) سے تعلق رکھتے ہیں۔ دارالعلوم دیوبند میں کئی کتابوں میں میرے ہم سبق رہے۔ زرم خواہ سچی تھی اور اب بھی ہیں۔ حسن خلق اور حسن اخلاق دونوں کے مالک ہیں۔ حضرت الاستاذ کے کاروان ادب اور ان کی انفرادی کس وقت سرگرم رہتے، دارالعلوم سے فراغت کے بعد پھر سے بعد چھوٹے اہل حق کی جگہ پر جب ”العدائی“ لکھنا شروع ہوا تو براہِ مولانا بدر الحسن کے ساتھ، انھوں نے کئی سالوں تک اس میں کام کیا، نئے انتظامیہ کے قیام کے بعد وہ وقت دارالعلوم سے وابستہ ہوئے۔“ (دو کوئی کی بات) (بقی صفحہ ۱۱۳ پر)

تجربہ کے لئے کتابوں کے دو نسخے آنے ضروری ہیں

انور شاہ دیوبند کے تھیں کلمات و تبرکات کے کتاب کی باقیات و افا دیت میں مزید اضافہ کر دیا ہے، میں نے کتاب کے مضمون کا ایک سرسری جائزہ لیا تو اس نتیجے پر پہنچا کہ ان مضامین میں کچھ کوئی تحقیق نہیں ہے، بلکہ پرانے معلومات کو سلیقے کے ساتھ جمع کر دیا گیا ہے، تاہم یہ محسوس کیا کہ مصنف کو زبان پر قدرت ہے اس لئے اڑا ہوا تاہم زبان و طرز بیان کا انداز یکساں پایا؛ ہاں اگر مصنف کتاب میں دوسرے حقوق کا بھی اضافہ کر دیتے تو کتاب شاید اور زیادہ مفید ہو جاتی جس کی طرف مولانا مفتی محمد عثمان الہدی قاسمی نے بھی اپنے تاثرات میں اظہار کیا کہ اگر اس میں تجویزی ہی تنگسروال، قیدیوں، غیر مسلموں، جانوروں اور انسانوں کے حقوق پر بھی ہوتی تو کتاب زیادہ جامع اور مفید ہو جاتی (س: ن) اس کے باوجود مصنف نے جن موضوعات کو زیر بحث لایا اس سے ان کے اخلاص و عقیدت کی روح جھلکتی ہے، لہذا کہا جاسکتا ہے کہ یہ ایک قابل قدر علمی کاوش ہے اور اصحاب ذوق کے مطالعہ کے لائق ہے، انشاء اللہ کاغذ نہایت نفیس اور طبعیت اس سے زیادہ معیاری ہے، سرورق سے پس درق تک دیدہ زیب و پرکشش ہے، ۱۳۴۰ء صفحات پر مشتمل اس کتاب کی قیمت، مندرجہ پیش ہے جو ہر طرح مناسب ہے، خواہش مند حضرات عارف علی الصاری ایک سیکرٹری لطف مارکیت خیر آباد، بیتا پور، یو پی کے پتہ پر حاصل کر سکتے ہیں بصورت دیگر موبائل 9336304064 پر رابطہ کر سکتے ہیں۔

کتابوں کی دنیا کھجور: مولانا رضوان احمد ندوی

اسلام میں حقوق کی اہمیت

اسلام، دین کاہل سے اس نے عقائد و عبادات، معاملات و معاشرت کی طرح آجی تعلقات کو خوشگوار بنانے اور ایک دوسرے کے حقوق کو ادا کرنے پر بھی خصوصیت کے ساتھ توجہ دی اور حکم دیا کہ جب تمہیں یہ معلوم ہو کہ تمہارا کوئی رشتہ دار، عزیز یا اقارب، بھائی یا کسی کوئی پرہیز ضرورت مند ہے تو آسانی ہمدردی و بھائی چارگی کی بنیاد پر تم اسکی مدد کے لئے دوڑ پڑو اور اس کی ضرورت پوری کرو، رشتہ داروں میں والدین کا بہت بڑا مقام و مرتبہ ہے اس لئے ان کی خدمت، ان کی عزت و فرمایا برداری کو عبادت اور ذریعہ نجات تصور کرو، ان کے سامنے ہر کام میں ادب و احترام ملحوظ خاطر رکھو، بڑھاپے میں وہ مدد کے زیادہ مستحق ہوتے ہیں اس لئے تم ایک و وفادار اولاد کی حیثیت سے ہمیشہ ان سے نرم روی سے بات کرو اور ان کی خدمت میں لگے رہو بھائی، بہنوں، کے ساتھ شفقت و محبت سے پیش آؤ، خاندانی رشتوں کے احترام کے ساتھ ایمانی رشتہ کی بنیاد پر عام مسلمان کے ساتھ تواضع و انکساری، محبت و وفاداری کا معاملہ کرو یا قرآن مجید سے ہر صنف کے الگ الگ حقوق اور ذمہ داریاں بتلائی ہیں، جن کا پاس و لحاظ کرنا مومنانہ صفات کی علامت ہے، مگر انہوں نے یہ

ہے کہ ہم اپنے حق کا مطالبہ تو ضرور کرتے ہیں، لیکن دوسروں کے حقوق کی پاسداری میں بڑی کوتاہی، لا پرواہی، بلکہ غلطی کی تک کے مرتکب ہو جاتے ہیں، جس کے نتیجے میں ہماری انفرادی و اجتماعی زندگی سستی کا شکار ہوتی جا رہی ہے۔ اسی احساس و جذبہ کے پیش نظر مولانا مفتی محمد عاقب قاسمی خیر آبادی نے ”اسلام میں حقوق کی اہمیت“ کے موضوع پر یہ کتاب مرتب کی ہے مصنف نے اس کتاب میں قرآن و حدیث کی روشنی میں حسن سلوک کا خصوصی حکم۔ والدین کے لئے دعا کا اہتمام کرنا۔ اولاد کے حقوق۔ بھائی و بہن کے حقوق۔ میاں بیوی کے حقوق، شوہر پر بیوی کے حقوق، بیوی پر خاوند کے حقوق، خیرات داروں کے حقوق، بڑھاپوں کے حقوق، یتیموں، گروروں اور حاجت مندوں کے حقوق، مسلمانوں کے مسلمان پر حقوق، خادموں، ملازمتیوں، اور ہاتھوں کے حقوق، حقوق العباد کی فکر کیجئے جیسے ۱۱۳۷ھ میں پر جامع انداز میں خاندان فرسائی کی ہے کتاب کے آغاز میں نمن نامور عالم دین حضرت مولانا مفتی محمد عثمان الہدی قاسمی نائب عالم شریعہ پٹنہ مولانا مفتی محمد رشاد اعظمی دارالعلوم دیوبند اور مولانا فاضل احمد ناصری استاذ جامعہ امام محمد

انسانیت کی سر بلندی میں حضور صلی اللہ علیہ وسلم کا کردار

شاد کام مراد آبادی

آج کے ماہ ہرست دور میں انسانی آبادی میں کس قدر اضافہ ہو رہا ہے یہ کسی سے چھپا ہوا نہیں، مختلف ملکوں میں فٹیلی پلانٹ کی اسکیم چلائی جا رہی ہے، پھر بھی بڑھتی ہوئی آبادی کو روکنے میں حکومتیں ناکام ہیں۔ انسان کو پیدا کرنے والا بھی اللہ ہے اور اس کو موت دینے والا بھی اللہ ہے اور اس واحد القہار و جبار کے نظام اور اس کی قدرت کے آگے سچی آنکھیں، سائنسی ٹکنالوجی سب کچھ ناکام ہے۔ مگر سوچنے کا مقام یہ ہے کہ جس تیزی سے انسانوں کی تعداد میں اضافہ ہو رہا ہے اسی تیز رفتاری سے انسانیت میں کمی ہوتی جا رہی ہے، ہمارا پروردگار جو ہم سے ستر ماؤں سے بھی زیادہ محبت رکھتا ہے اس نے انسان کو کیا نہیں پیدا کیا نہ اس کی یہ سرحشی ہے کہ انسان اکیلا رہے، اگر اکیلا ہی پیدا کرنا ہوتا تو اس کو پہاڑ بنا دیتا، پتھر بنا دیتا، پھر اپنا بنا دیتا، آپ نے دیکھا کان میں کتنے ہیرے پڑے ہوتے ہیں لیکن کسی کو کسی کی فکر نہیں ہوتی، لیکن انسان کو خدا نے انسانوں کے سچے پیدا کیا، اور یہ انسان کی فطرت ہے کہ وہ اکیلا نہیں رہنا چاہتا، انسانوں کے سچے رہنا چاہتا ہے۔ تاکہ اسے پیار ملے، اپنائیت ملے، حفاظت ملے لیکن جب انسانیت ہی ختم ہو جائے تو انسان اپنی چاہ کو پانے کے لئے کہاں جائے؟ بہت فسوس کے ساتھ کہنا پڑتا ہے کہ ان سب باتوں کا ذمہ دار بھی انسان ہی ہے، آج انسانوں میں احساس ذمہ داری ہی نہیں، انسانوں میں ایک ذمہ دار شہری ہونے کا احساس تک نہیں۔ کسی کو کبھی اطمینان نہیں کہ سب کیا ہو جائے، کچھ نہیں کہا جا سکتا اور اس بے اطمینانی کی وجہ معاف سمجھتے گا۔ ہماری سیاسی پارٹیوں اور حکومتوں نے آئے دن تبدیلی ہے۔ ملکوں میں فسادات ہوتے رہتے ہیں، بھائی بھائی کا دشمن بن جاتا، پاگل پن کی ایسی لہر اٹھتی ہے مانوسٹریا کا دورہ پڑ گیا، اس کی مثال تو خود ہمارے ملک میں ہی موجود ہے، آخر آدمی کو کیا ہو جاتا ہے؟ آدمی اتنی جلدی جانور کیسے بن جاتا ہے، اور جب انسان جانور بن جائے تو اس سے بڑی ہماری بد قسمتی کیا ہوگی؟ پورے عالم میں یہ فضا عام ہے، معاشرے میں لڑکیاں محفوظ نہیں، بچتی بس میں اس کی عزت کو پامال کیا جاتا ہے، بیوقوفیوں نے کیا نہیں کیا ہے؟ نئی دشمن بن جائیں تو کیا کیا جائے؟ ایک ماں جس کا بچہ کمزور ہے یا بے گھر ہے کچھ پیسے کا گھر واپس آ رہا ہوتا ہے، دل میں سوچتا ہے، ان عیسویوں سے ماں کی دوٹی خریدوں گا، بیوی کے لئے شال، بچوں کے لئے کھلونے خریدوں گا مگر راستے میں ہی کوئی درندہ صفت انسان اس کے پیٹ میں چھرا گھونپ دیتا ہے اور تم چھین لیتا ہے۔ ارے ظالم تجھے پتہ ہے تو نے کس کو مارا؟ اس بچے کو جس کی ماں نے سچے نازوں سے پالا، اس شوہر کو جس کی بیوی آنکھوں میں میٹھے خواب سمائے ہے، اس باپ کو جس کے اپنے اسکے آغوش میں آنے کیلئے بے تاب ہیں۔ جب معاشرے کی ایسی حالت ہو جائے کہ اپنے ساتھی سے ہی ڈرنے لگتے ہیں تو نہیں کر رہا، ہمارے خلاف کوئی پلانٹ تو نہیں کر رہا تو اس آخر کیسے جینے گا؟ ہمارے کا برو معاشرے کی اس حالت کو دیکھ کر خون کے آنسو روتے تھے، کتنا درد رکھتے تھے وہ انسانیت کا، آج حالات دیکھیں مڑک پر ایک مظلوم بچہ پڑا ہے، مدد دیکھیں اس کی مدد کو کوئی نہیں آتا، اس کی سب سے بڑی اور واضح وجہ یہ ہے کہ ہم قرآن کو بھلا بیٹھے، ہم نے پیارے نبی جناب رسول اللہ اللہ کے احکامات کو بھلا دیا، اس پیارے حبیب کی سنتوں کو جس نے ہمارے لئے راہوں کی نیندیں قربان کر دیں، دن کا جتن قربان کر دیا، پیٹ بھر کر کھانا نہیں کھایا، سونے چاندی کے خزانوں کو لینے سے انکار کر دیا، جن کے بارے میں قرآن کا اعلان ہے۔ اے لوگو تمہارے پاس ایک پیغمبر تشریف لائے جو تمہاری جنس (بشر) سے ہیں، جن کو تمہاری تکلیف کی بات نہایت گراں گذرتی ہے، جو تمہاری منفعت کے بڑے خواہش مند رہتے ہیں (یہ حالت تو سب کے ساتھ ہے بالخصوص) ایمانداروں کے ساتھ نہایت ہی نیک اور بڑے مہربان ہیں۔

اگر انسانیت کی سر بلندی میں آج کوئی شخصیت، کوئی ہستی نظر آتی ہے تو وہ پیارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات پاک ہے، تاریخ عالم کی نظیر پیش کرنے سے عاجز و قاصر ہے، تاریخ عالم میں ان کی کوئی مثال نہیں ملے گی، جس کو پتھر مارے گئے ہوں اس نے پھولوں کا گلہ دست پیش کیا، جس پر کوڑا پھینکا گیا، وہ کوڑا اچھٹکنے والی کی بنا پر پری کو کیا ہو، جس کو گالیاں دی گئی ہوں اس نے رحمت کی دعائیں دی ہوں، اگر ایسی کوئی مثال ملے گی تو وہ جناب رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات گرامی میں ملے گی، پورے عالم میں جس وقت اندھیرا ہی اندھیرا تھا، جب بیٹیوں کو زندہ درگور کیا جاتا تھا، طاقتور کمزور کے ساتھ وحشیوں جیسا سلوک کرتا، جب خدا کو چھوڑ کر کلمی، پتھر اور دوسری مخلوق کو موجود قرار دیا جاتا تھا، معاشرے میں عورت کو گری پڑی حقیر چیز سمجھا جاتا تھا۔ ایسے حالات میں اللہ رب العزت نے آپ کو وحید کا پیغام دینے کیلئے بھیجا، ہر فرد کے درمیان برابری، رحم اور بھائی چارگی اور رحمت کا پیغام لے کر مبعوث کیا، انہوں نے ظلم و جہالت کے اندھیروں میں اللہ کے گلے کو بلانے کیلئے تلوار کاٹیں، بلکہ اپنے بہترین اور اعلیٰ اخلاق و کردار کا استعمال کیا، کچھ بیوقوف و جاہل لوگ کہتے ہیں اسلام تلوار کے تل پر پھیلا، ذرا آؤ اور میرے نبی کی سیرت کو اٹھا کر دیکھو اور بتاؤ کہ کیا واقعی اسلام تلوار کے زور سے پھیلا؟؟؟

خدا کی قسم اسلام تو اللہ کے فضل سے، میرے نبی کے کردار سے پھیلا، میرے نبی کی دعاؤں سے پھیلا، ان کی قربانیوں سے پھیلا، ان کے صحابہ کی بے مثال قربانیوں سے پھیلا۔ جب پیارے نبی صلی اللہ

الہیام

محمد اسعد اللہ قاسمی

الہیام

بائین انٹظامیہ اسرائیلی شہریوں کو بغیر ویزا امریکہ داخلے کی اجازت کیلئے تیار

بائین انٹظامیہ اس نئے اسرائیلی کو ایک خصوصی کلب میں داخل کرنے کے لیے تیار ہے جس کے تحت فلسطینی امریکیوں کے ساتھ اسرائیلی حکومت کے سلوک کے بارے میں خدشات کے باوجود اسرائیلیوں کو ویزا کے بغیر امریکہ جانے کی اجازت دے دی جائے گی، امریکی حکام کا کہنا ہے کہ اسرائیل کے وزیر اویور پروگرام میں داخلے کا اعلان ہفتے کے آخر میں کیا جاسکتا ہے، ہفتے کے روز وفاقی بجٹ سال کے اختتام سے قبل یہ اعلان کیا جائے گا اور یہ اگلے سال سے لاگو ہوگا، بوم لینڈ سکورنی کا حکم اس پروگرام کرتا ہے، اس وقت اس پروگرام کے تحت 40 کے قریب زیادہ تر یورپی اور ایشیائی ملکوں کے شہریوں کو بغیر ویزا 3 ماہ کے لیے امریکہ جانے کی اجازت ہے، سیکریٹری آف اسٹیٹ انٹرنیشنل ریلیشنز کی جانب سے اسرائیل میں داخل ہونے کی ضمانت موصول ہونے کے فوراً بعد اس معاملے سے واقف پانچ عہدیداروں نے نام ظاہر کرنے کی شرط پر کہا کہ بوم لینڈ سکورنی کے سیکریٹری ایجنڈا میزجلدی یہ اعلان کرنے والے ہیں تاہم ابھی تک اس حوالے سے کوئی فیصلہ نہیں ہوا (انجینی)

رپورٹ

امریکہ اور چین ایک دوسرے کی جاسوسی میں مصروف: ذرائع

ذرائع کے دو بڑے ملک امریکہ اور چین کے حوالے سے سامنے آنے والی ایک رپورٹ میں انکشاف کیا گیا ہے کہ دونوں ملک ایک دوسرے کی جاسوسی کی کوشش میں بھرپور انداز میں مصروف ہیں، امریکی اخبار "نیویارک ٹائمز" نے ایک رپورٹ میں انکشاف کیا ہے کہ واشنگٹن ڈی سی اور بیجنگ میں قائم کوششیں ایک دوسرے کی طاقت کو خفیہ طور سے نینزل اٹلی جنس انجینی (سی آئی اے) کے ایجنٹوں سے کیے گئے انٹرویوز میں سامنے آئے، امریکہ اور چین جو باہم باہم کی ایما پر چین کو امریکی طاقت کو عالمی طور پر چیلنج کرنے سے روکنے کے لیے ایک گونا گوں جاسوسی کی پالیسی اختیار کرتے ہیں، جبکہ بیجنگ بھی امریکہ میں ہر شبہ میں جاسوسی اور معلومات جمع کرنے کی کوشش جاری رکھے ہوئے ہے۔ (انجینی)

تعلی ازین

دینی میں مقیم پاکستانی خاتون ہم جو اگلے ماہ تاریخی خلائی سفر کرنے کیلئے تیار

پاکستانی خاتون ہم جو اپنے ملک کی وہ پہلی شخصیت بننے کے لیے تیار ہیں جو 15 اکتوبر کو درجن گلیکس کی تھی کرسٹل خلائی پرواز کے ساتھ خلائی سفر کا آغاز کرنے والی ہیں، اپنے اس خواب کو حقیقت کے روپ میں دھالنے کے لیے اگلے 17 سال کا طویل انتظار کرنا پڑا ہے۔ 2004 میں، جوڈ میں آنے والی اور گلیکس پرواز میں قائم ایک خلائی پرواز سینیٹور درجن گلیکس اگلے ماہ اپنی چوتھی تجارتی خلائی پرواز شروع کرے گی جس میں امریکہ، برطانیہ اور پاکستان سے تین خلائی سیاح ہوں گے، دینی میں مقیم نیرہ نسیم Namira Salim خلیا سفر کرنے والی پہلی پاکستانی بن کر تاریخ رقم کریں گی۔ (انجینی)

چین اور شام کے درمیان اسٹریٹجک پارٹنرشپ کا اعلان

چین اور شام کے درمیان اسٹریٹجک پارٹنرشپ کا اعلان کیا گیا، یہ اعلان شام کے صدر بشار الاسد کے تقریباً دو دہائیوں میں اتحادی ملک کے پہلے سرکاری دورے کے دوران کیا گیا، یہ دورہ عالمی سطح پر خاص طور پر مشرق وسطیٰ میں اپنے کردار کو بڑھانے کے لیے چینی کوششوں کی عکاسی کر رہا ہے، چینی حکومت برسوں سے ایک سفارتی نقطہ نظر پر عمل پیرا ہے جس کا مقصد اپنی سیاسی اور اقتصادی موجودگی کو اجاگر کرنا اور شام جیسے جنگ اور تجارتی کا شکار ملکوں کے ساتھ تعلقات کو فروغ دینا ہے، دوسری طرف دمشق بھی تقیر نو کے مرحلے کے لیے اتحادی ملکوں کی حمایت حاصل کرنے کی کوشش کر رہا ہے، شام میں لڑائی شروع ہونے کے بعد 12 سال گزر گئے ہیں اور جنگ نے اس کے بنیادی ڈھانچے کو تباہ کر کے رکھ دیا ہے۔ (انجینی)

بچوں کی قاتل برطانوی نرس کے خلاف مقدمہ کی دوبارہ کارروائی کا آغاز

برطانوی عدلیہ نے اعلان کیا ہے کہ بچوں کے قتل میں ملوث نرس لوسی ہنٹی جسے آگست میں سات نوزائیدہ بچوں کو قتل کرنے کے جرم میں عمر قید کی سزا سنائی گئی تھی پر ایک اور چینی قتل کرنے کی کوشش کے الزام میں دوبارہ مقدمہ چلایا جائے گا، برطانیہ میں ماہیتجس کی عدالت نے آگست کے وسط میں 33 سالہ نرس کو 2015 اور 2016 کے دوران سات نوزائیدہ بچوں کو قتل کرنے اور ہسپتال میں جہاں وہ کام کرتی تھی چھ دیگر افراد کو قتل کرنے کی کوشش کا جرم قرار دیا۔ لوسی ہنٹی جس نے 10 ماہ کے مقدمے کے دوران بے قصور ہونے کا دعویٰ کیا، اسے کم سے کم سزائے اٹکان کے بغیر عمر قید کی سزا سنائی گئی یہ حکم انگریزی عدلیہ نے شاذ و نادر ہی جاری کیا ہے۔ (انجینی)

لبنان میں 14 سالہ لڑکی تشدد اور زیادتی کا شکار

لبنان میں ایک نو عمر 14 سالہ لڑکی کو تشدد اور صدمت درپیش ہوئی، بنا دیا گیا۔ خبر سامنے آنے پر ملک بھر میں غم و غصہ کی لہر دوڑ گئی ہے۔ سماجی رابطوں کی ویب سائٹس پر بڑے پیمانے پر ایک ویڈیو چھپائی گئی جس میں نو عمر لڑکی کو ایک درندہ صفت شخص نے زیادتی کا نشانہ بنا دیا تھا، اوباش لڑکی کو درنگلا کر بیروت کے شمال میں صاہرہ کے علاقے میں ایک پارٹنٹ میں لے گیا اور ہوس کا نشانہ بنا دیا، مقامی میڈیا کے مطابق مریم نامی اس لڑکی کو زیادتی سے قبل بہیمانہ تشدد کا بھی نشانہ بنا دیا گیا، پارٹنٹ میں موجود ایک تیسرے شخص نے اس درندگی کی ویڈیو بنائی، ویڈیو سامنے آنے پر تشدد کا شکار لڑکی کو صاہرہ میں اٹلی جنس ڈائریکٹوریٹ فوری حرکت میں آگئی، ایجنٹوں نے ایک فلسطینی اور ایک شامی شہری کو لڑکی سے زیادتی کے شبہ میں گرفتار کر لیا (انجینی)

شادی کی تقریب میں آتشزدگی، 100 سے زائد ہلاک، 150 زخمی

عراق کے صوبے نینوی میں ایک شادی کی تقریب کے دوران آتش زدگی کے نتیجے میں 100 سے زیادہ افراد ہلاک اور 150 زخمی ہو گئے ہیں، خبر رساں ادارے کے مطابق ڈسٹرکٹ ہمدان کے ایک شادی ہال میں گڈ شیپ منگیل کی شادی کی تقریب کے دوران آتش بازی سے ایک جاگ ہال میں آگ بھڑک اٹھی جس سے دیکھتے ہی دیکھتے پورے ہال کو اپنی لپیٹ میں لے لیا، آتش زدگی کے بعد بجھک دڑ چ گئی اور مہمانوں نے ادھر ادھر بھاگنا شروع کر دیا تاہم آگ اتنی خوفناک تھی کہ اس نے ہال میں موجود ہر چیز کو جلا کر خاک کر دیا، یمنی شاہدین کے مطابق آگ مقامی وقت کے مطابق 10 بج کر 45 منٹ پر لگی اور اس وقت تقریب میں خواتین اور بچوں سمیت سینکڑوں مہمان موجود تھے، صوبہ نینوی کے ڈپٹی گورنر حسان الحق کے مطابق واقعے میں 113 افرادی ہلاکت کی تصدیق ہوئی ہے جب کہ سرکاری میڈیا نے کم از کم 100 افرادی ہلاکت اور 150 زخمی ہونے کی اطلاع دی ہے، واقعے کے بعد وفاقی عراقی حکام اور عراق کے نیم خود مختار دستان کے علاقے کی انتظامیہ کی جانب سے ایسیلینڈ اور علی علیہ جانے والے واقعے پر پتہ چنانچہ اور اس نے امدادی سرگرمیوں کا آغاز کیا، سرکاری میڈیا کا کہنا ہے کہ ابتدائی رپورٹ میں یہ بات سامنے آئی ہے کہ عمارت انتہائی آتش کی تعمیراتی مواد سے بنی ہوئی تھی جو آگ تیزی سے پھیلنے کی وجہ بنا، امدادی رضا کار بڑھتی سطح تک متاثرہ مقام پر سرچ آپریشن جاری رکھے ہوئے ہیں (انجینی)

پالینڈ کی عدالت نے قید فلسطینی رہنما کی حراست میں کمی کی توسیع

پالینڈ میں روڈز ڈیم کی عدالت نے یورپی فلسطینی کانفرنس کے سربراہ کی نظریہ بندی میں توسیع کا فیصلہ کیا جب کہ عدالت کے قریب دو چار میں ان کی رہائی کا مطالبہ کرتے ہوئے کئی کا مظاہرہ دیکھنے میں آیا، عدالت کے ساتھ موجود ذرائع نے تصدیق کی کہ روڈز ڈیم کی عدالت کے جج نے این اور ایش کی حراست میں 7 دسمبر 2023 تک توسیع کا فیصلہ کیا، عدالتی پیشین کے ساتھ ساتھ دو چار فلسطینیوں، عربوں اور غیر ملکیوں نے پالینڈ کی روڈز ڈیم کی عدالت کے سامنے دو چار جیلوں میں نظربند فلسطینی کارکن این اور ایش کے ساتھ اظہارِ رنجیتگی کے لیے احتجاجی مظاہرہ کیا، اور ایش فلسطینی نژاد ڈیوچ شہری ہیں جو یورپی فلسطینی کانفرنس کے سربراہ ہیں، انہوں نے یورپی برعظیم میں فلسطین اور اس کے کاز کے لیے انصاف کا مطالبہ کیا اور فلسطینیوں کے حقوق کے دفاع کے لیے آواز بلند کی، تین دہائیوں تک تمام شعبوں، خاص طور پر عوامی، تجزیاتی اور قانونی شعبوں میں سرگرم رہے فلسطینیوں کی شہادت اور مسائل کو عالمی سطح پر پیش کیا اور فلسطینیوں کو برکمنس ریڈیف کی فریگی کے لیے سرگرم رہے (اروڈیوز)

آذربائیجان: آئل ڈپو میں دھماکہ، 125 ہلاک، 200 زخمی

آذربائیجان کے متازخ علاقے گورنو کاراباخ میں آئل ڈپو میں دھماکے سے 125 افراد ہلاک ہو گئے، غیر ملکی میڈیا کے مطابق آرمینیا کے مقامی حکام کا کہنا ہے کہ گورنو کاراباخ کے آئل ڈپو میں دھماکے سے 20 افراد ہلاک ہوئے تھے جب کہ تقریباً 300 افراد کو مقامی ہسپتال میں داخل کر لیا گیا جن میں سے دو چار افرادی حالت نازک تھی۔ آرمینین وزارت صحت کے مطابق ہسپتال میں زیر علاج 105 افراد چلے ہیں جس کے بعد واقعہ میں ہلاک افرادی تعداد 125 ہو گئی ہے، میڈیا رپورٹس کے مطابق گورنو کاراباخ کے آئل ڈپو میں دھماکا ایسے وقت میں ہوا جب آذربائیجان کی جانب سے علاقے میں فوجی آپریشن جاری ہے، آرمینین حکومت کا کہنا ہے کہ اس انفجور سے اب تک 13 ہزار سے زائد افراد کے انتقال ہو چکے ہیں، میڈیا رپورٹس کے مطابق آئل ڈپو میں دھماکے کی وجوہات فوری طور پر سامنے نہیں آسکی ہیں، تاہم اس حوالے سے انسانی حقوق کی تنظیم کے ہپاکار نے بتایا کہ آئل ڈپو میں دھماکے کے نتیجے میں زخمیوں کی تعداد 200 سے زیادہ ہے (انجینی)

سوڈین میں پولیس نے مسجد میں آتشزدگی کے واقعے کی تحقیقات شروع کی

سوڈین میں پولیس نے گذشتہ روز ملک کے وسطی علاقے میں واقع ایک مسجد میں آتشزدگی کے واقعے کی تحقیقات شروع کر دی ہے اور کہا ہے کہ اس کی تحقیقات اس نکتے پر مرکوز ہے کہ آیا مسجد میں لگی آگ آتش زدگی کا نتیجہ تھی یا نہیں، سوڈین پولیس نے منگل کو اپنی ویب سائٹ پر ایک بیان میں کہا ہے کہ وہ جتنی شاہدین سے پوچھ تاچھ کرے گی اور اس بات کی تصدیق کرے گی کہ آیا علاقے میں سکورنی کیمرے موجود تھے یا نہیں، پولیس کے ایک ترجمان نے فرانسسٹی خبر رساں ادارے سے ایف پی کو بتایا کہ اسٹاک ہوم سے 150 کلومیٹر مغرب میں ایک لاکھ آٹھ ہزار افرادی آبادی پر مشتمل قصبہ ہلمسکلوا میں واقع ایک مسجد میں پیر کی سہ پہر کے قریب آگ بھڑک اٹھی تھی، اس کے نتیجے میں کوئی شخص زخمی نہیں ہوا، اس واقعہ میں کوئی مشتبہ شخص ہے اور نہ ہی کوئی گرفتاری عمل میں آئی ہے، مسجد کے ترجمان اس وقت پیشے نے ایف پی کو بتایا کہ آتش زدگی کے نتیجے میں مسجد قریباً مکمل طور پر تباہ ہو چکی ہے اور کچھ بھی نہیں بچایا جا سکا ہے (نیوز ایجنسی)

امریکی صدر کے نئے سفیر سرون ایجنٹ کو گیارہویں مرتبہ بھی کاٹ لیا

امریکی صدر جو بائیڈن کے جرنل شیفرڈ کے "کمانڈو" نے ایک بار پھر سفیر سرون ایجنٹ کو کاٹ لیا، سفیر سرون ایجنٹ پر یہ گیارہواں تصدیق شدہ جملہ ہے، غیر ملکی میڈیا رپورٹس کے مطابق پوائس ایس چیف آف کیہ فلسطینی اتھونٹی گھٹی کے جاری کردہ بیان میں کہا گیا ہے کہ واقعہ ہاؤس کے جرنل شیفرڈ کے "کمانڈو" نے سفیر سرون ایجنٹ پر پیر کی رات 8 بجے کے قریب حملہ کیا، جس کا علاج 10 منٹ ہاؤس میں جاری ہے، انہوں نے بتایا کہ زخمی آفسر سے رابطہ کیا گیا ہے اور وہ اب پیلے سے بہتر ہے (انجینی)

سیکولرزم اور دستور ہند

ڈاکٹر ابوذ کمال الدین

ہندوستان میں ایک سیکولر ملک ہے اور سیکولرزم ہمارے دستور کا وہ اصول ہے جس کو پیریم کورٹ کے ایک فیصلے کے مطابق بھی بلائیں جا سکتا۔ سیکولرزم ہندوستانی دستور کا ایک ایسا خاصہ تھا کہ جب ۲۶ جنوری ۱۹۵۰ء کو ملک کا دستور نافذ کیا گیا اس وقت دستور میں اس لفظ کا ذکر تک نہیں کیا گیا، گویا یہ ایسی جانی مانی حقیقت تھی کہ اس کے اظہار کی کوئی ضرورت نہیں تھی۔ اس فارسی متولے کے مصداق۔

مکلف آنت کے خود بویہ نہ کہ عطار بگوبید

لیکن آزاد ہندوستان میں دھیرے دھیرے بعض ایسے حالات اور واقعات رونما ہوئے جن سے محسوس ہونے لگا کہ لوگ سیکولر اوریٹ کوچھوڑ رہے ہیں اور ایک طرف ان کا رجحان بڑھتا جا رہا ہے۔ لہذا ایمر جی کے دوران ۱۹۵۶ء میں دستور کی ۳۳ ویں ترمیم کے ذریعہ دستور کے ابتدائی (preamble) میں اضافہ کرتے ہوئے سیکولرزم کا لفظ جوڑا گیا اور پہلی بار دستور کی طور پر یہ اعلان سامنے آیا:

ہم ہندوستان کی عوام، ہندوستان کو ایک خود مختار، سوشلسٹ، سیکولر عوامی جمہوریہ کے طور پر قائم کرنے کا مقصد عہد کرتے ہیں اور اس کے تمام شہریوں کو سماجی، معاشی اور سیاسی انصاف حاصل ہوگا۔ تمام شہریوں کو خیال اور اظہار عقیدہ، ایمان اور عبادت کی آزادی حاصل ہوگی۔ سب کو منصب اور مواقع برابری حاصل ہوں گی اور ان کے درمیان بھائی بھائی چارہ برقرار رہے گا۔ ہر فرد کی عزت کی ضمانت دی جائے گی اور ملک کے اتحاد و سالمیت کو برقرار رکھا جائے گا۔

دستور ہند کی ابتدائی (preamble) سے واضح ہے کہ اگر اس میں سیکولر کا لفظ نہیں بھی جوڑا جاتا تب بھی دستور کا تانا بانا سیکولر تھا، کیونکہ اس میں انصاف، آزادی، برابری اور بھائی چارہ کے جو اصول شامل کئے گئے وہ تمام شہریوں کے لئے بلا کسی فرق و امتیاز کے یکساں ہیں اور دستور کی مذہب کا پابند نہیں ہے۔ دستور میں تمام شہریوں کو اپنے عقائد، ایمان اور طریقہ عبادت کی آزادی دی گئی ہے مگر کسی کو کوئی فوقیت یا ایسٹ نہیں دی گئی ہے۔

دستور میں شہریت (citizenship)، بنیادی حقوق (fundamental rights)، ریاست کے رہنما اصول (directive principles of state policy) اور شہری فرائض نیز مرکزی اور ریاستی حکومت کا ڈیوٹی، نظام عدل اور مقامی حکومت (local self government) کے باب میں جو باتیں کہی گئی ہیں اور کئی ضابطہ بندی اور تحفظات موجود ہیں اس سے نہ صرف یہ کہ ایک سیکولر ریاست کے ضوابط ابھر کر سامنے آتے ہیں بلکہ اسے ایک بہترین دستور قرار دیا جا سکتا ہے۔ دستور ہند کی مختلف دفعات پر ایک طائرانہ نگاہ ڈالنے سے یہ حقیقت پوری طرح واضح ہو جائے گی۔ ہندوستان کی آزادی کی جدوجہد کے دوران جس سطح اور اونگھ اور صورت حال سے دوچار ہوا اس میں مختلف مذہبی اور تہذیبی اکائیوں کے درمیان خوف اور باہمی بدگمانی بہت زیادہ تھی اور لاکھوں لوگوں میں یہ خوف جاگزیں ہو گیا تھا کہ اس ملک کی غالب اکثریت ان کو دبوچ لے گی۔ پاکستان کے مطالبہ کے نام پر اس احساس کو بہتر بڑھا کر پیش کیا گیا اور ملک کی آبادی کے ایک بڑے طبقے میں یہ خوف پیدا کیا گیا کہ وہ انگریزوں کی عارضی غلامی سے نکل کر ہندوؤں کی دائمی غلامی میں چلے جائیں گے اور ایک سازش کے تحت ملک کا بوا رہے ہوگا۔

تقسیم کے بعد صورت حال میں اس کے علاوہ کوئی تبدیلی نہیں آئی کہ ملک کا مسلم اکثریتی خطہ کاٹ کر پاکستان بنا دیا گیا جبکہ پورے ملک میں سکھ، جیسا، ہین، بودھ اور مسلمان جیسے تھے وہ یہی رہے۔ اس لئے ملک کے رہنماؤں اور دستور ہند کے ممبروں نے تقسیم کے نتیجے میں پیدا شدہ حالات کے باوجود اپنے موقف میں کوئی ٹیک اور تبدیلی پیدا نہیں کی اور جنگ آزادی کے دوران اپنے سامنے جدید ہندوستان کا جو ماڈل رکھا تھا اس میں ہی رنگ بھرنے کی کوشش کی۔ یہی وجہ ہے کہ دستور کا بنیادی ڈھانچہ تقسیم کی کنٹریکٹ کے اثرات سے پوری طرح پاک اور تمام شہریوں کو بلا لحاظ مذہب، زبان اور تہذیب کے یکساں حقوق عطا کرتا ہے۔ preamble جیسا واضح کیا جا چکا ہے، دستور کا اصل اساسی (Basic structure of constitution) ہے اس لئے دستور میں درج بنیادی حقوق اور رہنما اصول کی وضاحت اسی کی روشنی میں کی جائے گی۔ چنانچہ دستور کی رو سے سیکولرزم کا مفہوم ذیل مفہوم ابھر کر سامنے آتا ہے: (۱) برابری: تمام شہری بلا لحاظ مذہب و عقیدہ برابر ہوں گے جیسا کہ دفعہ ۱۴ میں درج ہے۔ (۲) عدم مساوات: مذہب، ذات، برادری اور جنس کی بنیاد پر کوئی بھی امتیاز ممنوع ہوگا جیسا کہ دفعہ ۱۵ اور ۱۶ میں درج ہے۔ (۳) اظہار رائے کی آزادی: تمام شہریوں کو بولنے اور اظہار رائے کی آزادی کے علاوہ ہر طرح کی آزادی میسر ہوگی جیسا کہ دفعہ ۱۹ اور ۲۰ میں درج ہے۔ (۴) مذہبی آزادی: تمام شہریوں کو اپنے مذہب کے مطابق عمل کی آزادی ہوگی جیسا کہ دفعہ ۲۵ میں درج ہے۔

سیکولرزم کے وسیع تر مفہوم میں دفعہ ۲۸ اور ۲۹ کی شمولیت کی بنیاد پر ایک اہل قلم ہونے اپنی کتاب constitutional law of india 1998 (p.4) میں سیکولرزم کو ایک مبہم (vague) اصطلاح مانا ہے۔ لہذا ان دونوں دفعات کا عمومی مفہوم میں شامل کرنا بجٹ کے ایک نئے دروازے کو کھولتا ہے جس پر جیجی کے غور کیا جانا چاہئے۔ یہاں یہ وضاحت ضروری ہے کہ دستور میں درج بنیادی حقوق عدالت کے ذریعہ نافذ نہیں ہیں جبکہ رہنما اصول عدالت کے ذریعہ نافذ نہیں ہیں۔ لہذا ایک کی حیثیت قانونی ہے جبکہ دوسرے کی مشاورتی۔

اس نقطہ نظر سے اگر ہم دستور کا جائزہ لیں تو اس کے مندرجات کو تین بڑے خانوں میں تقسیم کیا جا سکتا ہے:

(۱) کسی شخص پر حقوق اور ذمہ داری کے باب میں اس کے ساتھ مذہب کی بنیاد پر کوئی معاملہ نہیں کیا جائے گا۔

(۲) ہر شخص کو اپنے مذہبی معاملات میں پوری آزادی ہوگی۔

(۳) ریاست کسی مذہب کی اشاعت یا تبلیغ میں حصہ دار نہیں ہوگی۔

دستور کی دفعات ۵ سے ۸ میں ہر وہ شخص جو ہندوستان میں پیدا ہوا اور جس نے ہندوستانی شہریت حاصل کر لی ہے بلا تفریق و امتیاز اس ملک کا شہری ہے اور اسے تمام شہری حقوق حاصل ہوں گے۔ دستور کی رو سے تمام شہری بلا لحاظ برادری، نسل، ذات، مذہب و جنس برابر کے شہری ہیں۔ اس باب میں دفعہ ۱۴ اصل (genus) ہے اور دفعہ ۱۵ اور ۱۶ اس کے متعلقات (species) ہیں۔ دفعہ ۱۷ کے دو حصے ہیں ان میں پہلے کا مفہوم ہے کہ تمام شہری قانون کی نظر میں برابر ہیں (Equality before law)، دوسرے کا مفہوم ہے کہ تمام شہریوں کو یکساں قانونی تحفظ فراہم ہے (Equal protection of the law)۔ اس طرح دفعہ ۱۵(1)(a), (b), (c) اور 16 اور 15(2) میں مذہب کی بنیاد پر کسی نوع کا امتیاز یا خصوص روزگار اور دیگر معاملات میں کوئی امتیاز نہ کرنے کی ہدایت موجود ہے۔ اسی طرح دفعہ 25 اور 26 مذہبی آزادی کو یقین کرتی ہیں۔ دفعہ 17 میں چھوٹے چھوٹے قوانین کی ہدایت موجود ہے اور 25(2) کے تحت ہندوؤں کے تمام مذہبی ادارے جو کئی نوعیت کے ہیں وہ سماج کے تمام طبقات کے لئے کھلے ہوئے ہیں۔

دستور کی دفعات 25 اور 28 میں جس مذہبی آزادی کا ذکر ہے اس کو granevile austin نے اپنی کتاب The constitution of india میں conscience the constitution کہا ہے۔ دستور کی دفعات 25 اور 26 میں جو حقوق دئے گئے ہیں وہ عوامی نظم (public order)، اخلاق (morality) و صحت (Health) اور دستور کے دیگر مندرجات کے مد نظر ہیں، یعنی ان چیزوں کی حفاظت کے لئے سرکار اس میں مداخلت کر سکتی ہے مگر ان کی رعایت کے بغیر ایسا کرنے کی تو یہ اس کی خلاف ورزی مانی جائے گی۔ دفعات 25 اور 26 میں جو مذہبی حق حاصل ہے اس میں اپنے مذہب کا اعلان کرنے اور اس پر عمل کرنے نیز اس کی تبلیغ اور اشاعت کا حق بھی شامل ہے۔ دفعہ 26 میں اپنے مذہبی امور کی امور کی دہی اور مذہبی اور فرائض اور اس کے قیام، اس غرض کے لئے جائیداد کا حصول اور اس کی نگرانی اور انتظام کا حق حاصل ہے مگر یہ آزادی مشروط ہے یعنی اس کو Mismanagement کرنے، برباد یا تلف کرنے کا حق نہیں ہے، دفعہ 27 کے تحت کسی خاص مذہب یا اس کے ذریعہ چلائے جانے والے کسی ادارے کے نظریہ حقوق کے لئے سرکار کو مداخلت کی کوئی رقم خرچ نہیں کر سکتی اور دفعہ 28 کے مطابق سرکار کے ذریعہ چلائے جانے والے کسی ادارے کو کوئی مذہبی تعلیم نہیں دی جائے گی، مگر یہ کہ وہ کسی وقف یا ٹرسٹ کے ذریعہ چلائی جاتی ہے، جس کو سرکار مدد دیتی ہے، اس باب میں یہاں تک کہا گیا ہے کہ کسی شخص کو بغیر اس کی مرضی کے کسی مذہبی تعلیم یا مذہبی کام میں شامل نہیں کیا جا سکتا ہے۔

ان حقوق کے ساتھ دفعہ 15(A-e) میں تمام شہریوں پر یہ ذمہ داری عائد کی گئی ہے کہ تمام شہریوں کے درمیان بلا لحاظ مذہب، زبان، علاقہ اور گروہی اختلاف آپسی بھائی چارہ اور ہم آہنگی پیدا کرنے کی کوشش کریں گے۔ دستور کی دفعہ 326 کے تحت ملک میں ریاستی یا مرکزی حکومت کی تشکیل بالغ حق رائے دہی کی بنیاد پر ہوگی، جس میں 18 سال کی عمر کے ہر شہری کو ووٹ دینے کا حق ہے، اسی طرح ملک کے تمام عہدوں، صدر، صدر جمہوریہ، نائب صدر، وزیر اعظم، وزیر، وزیر اعلیٰ، گورنر، سپریم کورٹ، ہائی کورٹ، سرپریم کورٹ کے جج، فوج کے سربراہ، انٹاری جنرل، سولی سیر جنرل، ایڈووکیٹ جنرل، کیمپر ولر اور ڈیپٹی آف انڈیا اور اسی طرح کے تمام چھوٹے بڑے عہدوں پر برادری، مذہب، جنس اور ذات کی تفریق کے بغیر ملک کا کوئی بھی شہری فائز ہو سکتا ہے، جو ان عہدوں پر منتخب ہونے یا نامزد ہونے کی اہلیت رکھتا ہے، پینڈ ہائی کورٹ کے جسٹس، شوٹنگ مار گولڈمی کی خدمت بخش ایگریڈی میں سلسلہ خطبات کے تحت اپنے مقالہ Secularism & its Practice میں دستور میں درج بعض ایسی باتیں دئی ہیں جن کے بارے میں ان کی رائے یہ ہے کہ وہ دستور کے سیکولر کردار سے تھوڑا منحرف ہیں (Appear to be slightly at variance with the basic secular character of the constitution) ان کے بقول دفعہ 26(c) کے تحت کسی بھی مذہبی اکائی (Religious denomination) کو منقولہ جائیداد حاصل کرنے کا حق ہے اور اسی دفعہ کی ذیلی دفعہ (d) کے تحت قانون کے مطابق اس کے انتظام و انصرام کا حق ہے، دفعہ ۲۹ دستور کے حصہ میں ہے بنیادی حق ہے، جبکہ دفعہ 19(f) کے تحت جائیداد کو حق کو 44 ویں ترمیم کے ذریعہ ختم کر دیا گیا ہے اور اس طرح جائیداد کا حق اب بنیادی حق نہیں ہے، یہ حق نہ صرف فرد سے لے لیا گیا ہے، بلکہ مذہبی اکائی سے بھی منسوخ ہو گیا ہے، اس لئے یہاں تمام شہریوں کے ساتھ یکساں ملک کے بنیادی حق پر تجویز قدغن لگتی ہے، دوسری بات یہ ہے کہ 26(e) کے تحت جو بنیادی حق حاصل ہے وہ دستور کی دفعہ 300-A کے تحت نہیں ہے، عام طور پر حکومت شہریوں سے مفاد عامہ میں اگر کوئی جائیداد لیتی ہے تو اس کا معاوضہ وہ اپنے طور پر طے کرتی ہے، جبکہ مذہبی اکائی کی کوئی جائیداد لی جائے تو اس کا معاوضہ بازار کی شرح کے مطابق طے ہوگا، رہنما اصول کی دفعہ 48 کے تحت زراعت اور مویشی پروری کی جدید اور سائنسی تنظیم کو ریاست کے رہنما اصول میں شامل کیا گیا ہے اور وہ ہندوستان جیسے زراعتی ملک کے لحاظ سے ایک صحیح اور ضروری قدم ہے، مگر اس میں ذبیحہ ذبح پانڈی بھی لگائی گئی ہے، جس کا گولڈمی کی رائے میں یہ فیئر منسٹی (Not very logical) ہے اور اس سے پتہ چلتا ہے کہ دستور پر ہندو مذہب کی حاوی ہیں، مذکورہ مندرجات سے شہری کو واقف ہونا چاہئے۔

اسلامی تعلیمی اداروں کو ان کے اصلی کردار سے محروم کرنے کی سازش

حضرت مولانا حبیب الرحمان اعظمی نور اللہ مرقدہ

ملت اسلامیہ ہند کے بچوں کی تعلیم و تہذیب کے اعتبار سے اگر تجزیہ کیا جائے تو بلا مبالغہ نہیں فیصد بچے ایسے ہیں جنہوں نے زندگی میں اسکول یا کتب کا مفہوم نہ دیکھا ہوگا، باقی ستر فیصد میں ساٹھ فی صد بچے اسکول، کالج وغیرہ عصری تعلیم کا کارخ کرتے ہیں جن میں تقریباً نصف میٹرک اور باقی اسکول تک پہنچتے ہیں۔ جو تعلیمی ماحول کو خیر باد کہہ کر گھروں آتے ہیں، بس بس فیصد ہی تعلیم کے لئے بڑی درسگاہوں تک پہنچتے ہیں۔ بقیہ دس فی صد بچے دینی مدارس میں داخل ہوتے ہیں، پھر اس دس فیصد میں ایک تہاں ایک تہاں بچوں کی ہوتی ہے جن کے والدین اپنی معاشی کمزوری کی بنا پر عصری تعلیم کا ہونے کے بارگراں کے تحمل نہیں ہوتے اس لئے انہیں دارالعلوم دیوبند، دارالعلوم مدینہ اعلیٰ علیحدہ، وغیرہ اسلامی مدارس میں بھیج دیتے ہیں، جہاں سے فارغ ہو کر وہ پیشہ جاسمات یا ایسی یونیورسٹیوں میں داخل ہو جاتے ہیں، جہاں مدارس کی سند پر داخلہ ملتا ہے۔

یہ مسلم بچوں کی تعلیمی سرگرمیوں کا ایک سرسری تجزیہ ہے جس میں کمی بیشی کی گئی ہے لیکن عامیہ طور پر یہ بات یقیناً نہیں ہوگی۔ اس تجزیاتی تفصیل کا منطقی تقاضا یہ ہے کہ یہی خواہاں ملت اور دانشورانہ قوم سب سے پہلے ملت کے ان تیس فیصد نوجوانوں کی فکر کرے جو پورے اسکول کی تعلیم تک سے نااہل ہیں اور ان اسباب و عوامل کا پتہ لگاتے ہیں جو انہیں محروم کر کے والدین کی تعلیم و تہذیب سے آراستہ کرنے کی بجائے ان پر حاوی اور جامل رکھنے کو ترجیح دے رہے ہیں پھر اپنے فکر عمل کو بروئے کار لاکر ان رکاوٹوں کو دور کر کے ان بچوں کو اسکول تک پہنچانے کی سعی منہمک کرے، پھر دوسرے حلقہ میں اس مسلم فیصد متحمل کے متوقع ماحول کو اپنی غمناک توجہ کا مرکز بنائے جو منزل مقصود تک پہنچنے سے پہلے ہی تنگ یا کڑھ جاتا ہے، اس سلسلے میں بھی سب سے پہلے ان وجود و اسباب کی تہنیتیں لیں کہ جانی جن سے منتر ہو کر ہمارے مستقبل کے متوقع ماحول بڑی حد تک راستہ طے کر لینے کے باوجود آگے بڑھنے کا حوصلہ کھو چکے ہیں، پھر دانشورانہ جدوجہد سے انہیں ایسا سازگار ماحول مہیا کیا جاتا کہ راہ کی تکان محسوس کیے بغیر وہ اپنی منزل کی جانب رواں دواں ہوتے۔

لیکن نہ جانے کیوں اس منطقی ترتیب کو پھینک کر ہمارے قوم کے بہت سے نوجوانوں اور دانشوروں کی تمام تر فکری، قلبی توانیاں ان دس فیصد بچوں کے مستقبل کو تانناک اور روشن بنانے کی بجائے بڑے بڑے بھروسے اور بڑی درسگاہوں میں زیر تعلیم ہیں۔ اب اس قوم کی محرومی بلکہ بدقسمتی سے تعبیر نہ کیا جائے تو پھر کیا کہا جائے کہ ہمارے وہ ساٹھ فیصد نوجوان ملکی تعلیمی ترتیب تک نہیں پہنچتے ہیں اور ہر دور کی محسوسیں گھبراہٹ ہیں وہ تو اسے ہی نہیں جانتے ہیں کہ انہیں تعلیم سے محروم کر رہیں اور ان کی ساری توجہات کا مرکز وہ دس فیصد بچے بن جائیں جو بلاشبہ تعلیمی و تربیتی سرگرمیوں سے وابستہ ہیں۔

”میں ابھر تھا منتظر کرم کہ نگاہ ناز ابھر پڑی“

اس وقت صورت حال یہ ہے کہ آپ کسی ہندی یا اردو اخبار کو اٹھا لیجئے آپ کو اس میں کسی نہ کسی دانشور منظر کو کام زینگی

تامل ذکر ہے کہ حضرت یعقوب علیہ السلام کے جو بارہ بیٹے ہوئے انہیں بارہ کی اولاد سے بنی اسرائیل کے بارہ قبیلے بنے، اور جن کی داستان سے کتب سابقہ بنا کر لیریز اور قرآن عظیم الشان کا ایک بڑا حصہ نچرا ہوا ہے، اس نسل کی عظمت کے لئے بس یہی بات کافی ہے کہ

خانوادہ ابراہیمی کا تاریخی و جغرافیائی پس منظر

محمد زبیر ندوی

حضرت یحییٰ علیہ الصلوٰۃ والسلام سے دو بیٹا سال نعل: ملک عراق کی سلطنت * اہل * دیکے نقشے پر مشمول ترین اور طاقتور ترین سلطنت تھی، ملک کی سرسبز و زرخیز اور معاشی فارغ الہالی نے بادشاہ سمیت

یہ وہ ملک کو خدا سے برگشتہ اور بے دین بنا دیا تھا، رفتہ رفتہ نوبت باہن جا رسید کہ چاند سورج اور ستاروں کی پرستش کے ساتھ باشاہ کی تہنیر تراشی ہوئی، موتی نے خدا سے انہیں * کا رہنما اختیار کر لیا اور حاجت ملی اور نذر نیاہ کے لیے اسی سے دینی لازم ہو چکی تھی، خدا نے ابراہیم کی بوندوں اور باران رحمت کی کھینچوں سے ان کے دل کی دنیا کو باہر اور دن کو سیراب کرنا پلایا، حضرت ابراہیم علیہ السلام کو نبی بنا کر بھیجا دیا، حضرت ابراہیم نے نبوت کا اعلان اور خدا پرستی کا بیٹھا لوگوں کو سنایا، بت پرستی کی خدمت اور جھوٹے خداؤں کی نامتباری و عاجزی کی کو واضح کیا، نتیجہ یہ ہوا کہ اپنے بیٹے ہو گئے، اور بیٹے نے دشمنی پر اتر آئے تو ہم نے بارہ بیٹا، ریا دھکیا، بالآخر خدا تعالیٰ کے کہنے سے دل کی آگ بجھانی چاہے لیکن آگ کے آئینوں انکا دل اور آتش شراروں کو خدا سے گل و گلزار اور لالہ لزاروں میں بول دیا، بالآخر حضرت ابراہیم علیہ السلام اپنا مین مالوف چھوڑنے پر مجبور ہو گئے، اس مہاجریت میں آپ کی وفات شاعر یحییٰ حضرت سارہ، اور عزیز برادرزادہ ولوط بن فاران نے آپ کا پورا ساتھ دیا، یہ سرتکلی قافلہ ادب، شہزادوں کے دودھ پر گزارہ کرتے ہوئے مصر چلائے، مصر کا حکم رقیون معروف یہ طوطیس اصلا باہل کا تھا، خدا نے اسے حضرت سارہ سے شادی کرنا چاہی؛ لیکن جلد ہی خدا نے اسے معلوم کرایا کہ یہ نبی کی بیوی ہیں کوئی اور نہیں، رقیون ابراہیم علیہ السلام سے بیحد متاثر ہو اور بھولتی کی مناسبت سے اپنی بیٹی باجرو سے نکاح بھی کرا دیا، اور اس طرح حضرت ابراہیم بی بی سارہ کی نسبت سے باہل اور یحییٰ باجرو کی نسبت سے مصر سے جڑ گئے، آپ نے تیسری شادی بی بی بی بی قنور سے اس وقت کی؛ جب بی بی سارہ کا انتقال ہو چکا تھا، انہیں تینوں بیویوں سے حضرت ابراہیم علیہ السلام کی ذریت اس دنیا میں پہنچی، اور اس شان سے پہنچی کہ دنیا کے ایک بڑے حصے کا انہوں نے صحیحہ کر لیا۔

اس اجمال کی تفصیل یہ ہے کہ حضرت ابراہیم علیہ السلام کو بی بی باجرو سے کھلنے سے اللہ نے پہلی اولاد دیکھی، حضرت اسماعیل علیہ السلام عطا فرمائی، اور دوسرا بی بی یحییٰ حضرت سارہ سے پہلے حضرت اسحاق عنایت فرمایا، کتب قدیمہ سے معلوم ہوتا ہے کہ حضرت ابراہیم علیہ السلام کا اللہ نے وہی کے ذریعے مطلع فرمایا تھا کہ یہ دونوں بیٹے بڑے باہرکت ہونگے، اور بڑی بڑی قوموں کے چاہلی ہونگے، اور انکی اولاد کثرت سے سنی جائے گی، اس لئے حضرت ابراہیم علیہ السلام نے حکم خداوندی ان کے لئے الگ الگ ملک تقسیم فرمایا تھا۔

شام کا ملک حضرت اسحاق کے لئے منتخب کیا اور انہیں وہیں بسا دیا، اس میں حکمت تھی کہ باہل چونکہ شام کے مشرق میں واقع ہے؛ اور باہل ان کا تہنال تھا، ہاں انہیں اپنے تہنال سے قریب رہنے کا موقع مل گیا، حضرت اسحاق علیہ السلام کی شادی ان کے تہنالی ہی میں ہوئی، اور ان سے جو نسل چلی ان میں حضرت یعقوب بن اسحاق اور ان کے بارہ بیٹے ہوئے، یہ بات

حضرت ابراہیم علیہ السلام کے بعد تمام کرام بجز حضرت اسماعیل اور نبی آخر الزماں صلی اللہ علیہ وسلم کے ہی خاندان سے ہیں، حضرت داؤد و سلیمان، حضرت موسیٰ یحییٰ علیہم السلام اسی خاندان کا ایقان کے کچھ و چراغ ہیں، اور اس وقت دنیا کے نقشے پر ایک کثیر آبادی اہل کی کمی ہوئی ہے، رنگتانی عرب میں واقع وادی خلیج میں والے حضرت اسماعیل علیہ السلام کو والد بزرگوار نے حکم خداوندی پہنچانے میں ہی مکہ کی وادی قریظ میں رخسار چھوڑ دیا تھا، اور بڑے ہو کر انہوں نے خانہ کعبہ میں والد ماجد کی مدد کی تھی، اور بعد تکمیل ایک جامع اور پراثر دعا کرتے ہوئے ایک نبی اور امت کے عظیم کی درخواست کی تھی جو انکی اس یادگار آرد رکھے، اور انکی یہ درخواست شرف قبولیت سے ریاہ ہوئی، حضرت اسماعیل علیہ السلام کی شادی قبیلہ بنو جریم جو کہ اطراف مکہ میں آباد تھے سے سردار مضاعف کی دختر تک اختر سے ہوئی، آپ کا اللہ نے بارہ زینہ اولاد میں عطا کی، یعنی اولاد میں نسل در نسل پہنچتی پہنچتی سے عرب پر اس طرح گھس گھس کر عرب میں سرکب جوان کا تہنال تھا جائے، اور جنوب کی طرف ان کے خیمے بنے تک پہنچ گئے جہاں حضرت ابراہیم علیہ السلام نے اپنی تیسری بیوی کے فرزندوں جو قنور کو آدیا تھا، اور شام کی طرف آئی آبادیاں شام سے جاملیں جہاں ان کے بھائی عواسحاق آباد تھے، حضرت اسماعیل علیہ السلام کے فرزندوں میں قید ار نہایت نامور سے بقید ارقی اولاد خاص مکہ میں آباد ہیں، اور انہوں نے بیت اللہ کی خدمت کو اپنا فریضہ سمجھا، جس کی بنا پر اللہ نے ان کی اولاد کو کھلی عزت و افتخار عطا کیا، انہیں قید ارقی اولاد میں غالباً 37 یا 40 پشت پر عدنان ہوئے؛ جو نہایت چری، باہمت اور اولوالعزم شخص تھے، یاد رکھنا چاہیے کہ یہ عدنان ہیں؛ جو آپ صلی اللہ علیہ وسلم کی جدی پشت میں آپ کے 21 ویں اور اہل، عدنان سے چلی نسل میں نضر اور نضر مشہور ہوئے اور اہل اختلاف لا قوال انہیں میں سے ایک کا لقب قریش تھا، جس سے یہ قبیلہ قریش کے نام سے مشہور ہوا؛ چنانچہ علامہ عراقی نے ایک شعر میں اس جانب اشارہ کیا ہے، وہ کہتے ہیں:

اساقربیش فلأصبح فہر
جماعہا والاکسرون النضر

فہر کی اولاد میں نضی، عبد مناف، ہاشم، اور عبد المطلب نے ذریت شہرت حاصل کی اور انہیں کی نسلیں حجاز میں پھیل گئیں، اور بالآخر خدا تعالیٰ کو دیکھا، نبی آخر الزماں صلی اللہ علیہ وسلم کی نسل میں اور ان کے چنانچہ صحابہ اور فدوہ شاعر جمعیں کی صورت میں قبول ہوئی اور تاقیامت آپ کی نسل کو محفوظ اور بار آور بنا دیا گیا، لفظ الحمد والتکر۔

اس سعادت بزرگوار ذریت سے پہلے تازہ نطفہ خدا سے بخشنده

ملک کا سیاسی منظر نامہ - ایک جائزہ

ڈاکٹر محمد منظور عالم

کا کھینڈا ہے کہ پورے ہندوستان کی عوام ان کی ذہنی غلامی کرے، ان کے تھوپے گئے نظام کی پیروی کے علاوہ کوئی اور راستہ نہ ہے۔ اسی مقصد کے حصول اور انسانوں پر غلامی کا خواب شرمندہ تعبیر کرنے کیلئے یہ لوگ اسلام کو مسلسل ٹارگٹ کرتے ہیں، مذہب اسلام کی تعلیمات حاصل

حکومت، اقتدار اور دوسروں کو اپنے ماتحت رکھنے کا جذبہ رکھنے والے ہر دور میں موجود رہے ہیں، انسانوں کو غلام بنا کر رکھنے والے ہر دور میں فرعونی نظام اور باہان و قادون جیسی ذہنیت کو فروغ دینے کی کوشش کرتے ہیں، ان کے اصولوں اور دستوروں کے مطابق اپنا نظام مرتب کرتے

کرتے ہیں۔ جس طرح فرعون نے حکومت و اقتدار کو سب کچھ سمجھا، عام انسانوں اور بنی اسرائیل کے ساتھ غلاموں جیسا رو یا پناہ، خود کو سمجھتے ہوئے عام پر اپنا بنایا ہوا نظام مقبوضہ کی کوشش کی۔ باہان فرعون کا شکر کا رہتا جس نے یہ سمجھ رکھا تھا کہ عقل و ذہانت پر اس کے علاوہ کسی کو کوئی حق نہیں ہے وہ فرعون کو جیسا چاہے مشورہ دے اور جس طرح چاہے عوام کے بارے میں فیصلہ صادر کرے۔ بنی اسرائیل اور فرعون کے درمیان کوئی رابطہ قائم نہ دے۔ قادون اس وقت کا سب سے بڑا تاجر اور دولت مند شخص تھا، کہا جاتا ہے کہ چالیس اونٹوں پر صرف اس کے خزانے کی پیمائش رہا کرتی تھی، اس نے بھی دولت پر صرف اپنا اختیار سمجھ رکھا تھا، اس کا نظریہ تھا کہ دولت کے خالق ہم ہی ہیں، ہمارے علاوہ کسی اور انسان کا دولت پر کوئی حق نہیں ہے۔

ان تینوں کا تکرار قرآن کریم اور اسلامی کتابوں کے ساتھ پوری تاریخ میں ہے، ان تینوں نے عوام کا شدید استحصال کیا، غلام بنا کر رکھا، تاریخ انسانی میں بنی اسرائیل کے ساتھ جو سلوک ہوا، اس کی نظیر معدوم ہے، دوسرے نظروں میں اس فرعونی نظام کی تشریح ہم یوں کر سکتے ہیں کہ دولت اور اقتدار چند ہاتھوں میں محدود رہے، اپنی زندگی جینے کیلئے تمام لوگ ان کے محتاج رہیں، ان کے پاس کوئی اختیار نہ ہو، وہ اگر آگے بڑھنے کی کوشش کرتے ہیں تو اسے روک دیا جائے، ان کے پرکاش دینے جائیں بلکہ انہیں مزید کمزور کیا جائے، انہیں ہر سطح پر پسماندہ بنا دیا جائے تاکہ وہ ان کے خلاف واہ زبند نہ کر سکیں، غلامانہ نظام کے خلاف صدائے احتجاج بلند کرنے کی جرأت ان میں باقی نہ رہے عوام کو اس طرح بے دست و پا بنانے کیلئے فرعونی نظام رائج کرنے والے حکمران انہیں تعلیم سے دور رکھنے کی کوشش کرتے ہیں، وہ چاہتے ہیں کہ عوام کے پاس علم نہ ہو، ان کے پاس کسی طرح کی صلاحیت نہ ہو۔ کیوں کہ علم ایک روشنی ہے، وہ جو علم کے بعد ذہن و دماغ کی کیفیت بدلتی ہے، سوچنے کی صلاحیت پیدا ہوتی ہے، ماحول کا ادراک کرنے کی طاقت ملتی ہے، صاحب علم و فطرت ایک بہتر نظام لانے کی کوشش کرتا ہے، غلامانہ نظام کے خلاف وہ سخت رد عمل اپناتا ہے اور ایسے فرعونوں کے خلاف بغاوت کرتے کہ ان کے مظالم سے عوام کو نکالتا دلائے کی تحریک چلاتا ہے۔ اپنے اندر اسے کھپنے کی صلاحیت رکھتا ہے۔ اس لئے ایسے لوگوں کو سختی کی دولت سے محروم رکھا جاتا ہے، جاہلانہ نظام اور اقتدار کے لالچی حکمران رعایا اور عوام کیلئے بہتر صورت کا نظام فراہم نہیں کرتے ہیں، ہسپتال اور طبی ہولیات سے ہر ممکن دور رکھنے کی کوشش کی جاتی ہے۔ ماحول کو پر اس نہیں رکھا جاتا ہے، عوام کو آپس میں الجھنے کی کوشش کی جاتی ہے، حکمران طبقہ کی ہیبیت کو فروغ دینی ہے کہ عوام آپس میں جھگڑنے نہ ہو جائے انہیں پرسکون ماحول مہیا کرنے ہو جائے کیوں کہ جب عوام کے پاس تعلیم نہیں ہوتی ہے، سختی کی دولت سے وہ محروم ہوتے ہیں، ماحول خلفشار اور انتشار کا شکار رہتا ہے، آزادی پر باندھی عائد ہوتی ہے تو ایسے ماحول میں کسی انسان کا غلامانہ نظام کے خلاف یونان، آواز اٹھانا اور حکمرانوں کے خلاف تحریک چلانا، پبلک کو بیدار کرنا تقریباً ناممکن کے درجے میں ہوتا ہے۔ دنیا آج بہت ترقی کر چکی ہے ہر طرف جمہوریت اور سیکولرزم کے نعرے لگائے جا رہے ہیں، فریڈم اور اظہار رائے کی آزادی کی بات کی جا رہی ہے، لیکن سچائی یہ ہے کہ آج بھی فرعونی نظام رائج ہے، ارباب اقتدار فرعون، باہان اور قادون کو ہی اپنا پیڑھا مانتے ہوئے عوام کو کھپنے اور باندھنے کی کوشش کرتے ہیں۔ اپنے اقتدار کے تحفظ کیلئے تعلیم، صحت، آزادی اور پرسکون ماحول پر توجہ نہیں دیتے ہیں۔ اس لئے کل کی طرح آج بھی مضبوط جمہوریت کو فروغ دینے، غریبوں میں تعلیم لانے، انہیں معاشی طور پر مضبوط کرنے، ان کے حوصلوں کو پروان چڑھانے اور ماحول کو سازگار بنانے کی ضرورت ہے اور اس کیلئے خود عوام کو میدان میں آنا ہوگا، انہیں اپنے حقوق کی طلب کیلئے جدوجہد کرنی ہوگی، ارباب اقتدار سے سید پیر ہونا ہوگا۔

ہمارا ملک ہندوستان آزادی کے بعد تمام پہلوؤں پر غور کرتا ہوا آ رہا ہے، دستور اور آئین میں بھی ہر ممکن کمزوریوں کو ان کا حق دینے، انہیں پستی سے نکالنے، جہالت دور کرنے، علم کی روشنی سے مالا مال کرنے، غربت کے خاتمہ اور اس طرح کی کوششیں کی گئی ہیں، یہ بات یقینی بنانی گئی کہ یہاں عوام کو مکمل آزادی دی جائے گی، کمزوریوں، پہلوؤں، پسماندہ طبقات اور مسلمانوں کے ساتھ کسی طرح کا بھید بھاد نہیں رکھا جائے گا، انسانیت کی بنیاد پر سچی کے ساتھ یکساں سلوک ہوگا، اقتدار، معیشت، تعلیم، صحت، ادب و ثقافت اور تمام امور میں بھی برابری رکھی جائے گی، سچی کی شراکت ہوگی، اظہار رائے کی مکمل آزادی ہوگی، انہیں زندگی میں کبھی بھی پسماندہ ہونے کا احساس نہیں ہونے دیا جائے گا اور یہی ہونا چاہیے، کیوں کہ فطری اور پیدائشی طور پر سچی برابر ہیں، ایک انسان کو دوسرے پر کوئی فوقیت حاصل نہیں ہے، ملک اور سماج میں سچی انسان یکساں سلوک اور حقوق کے حقدار ہوتے ہیں لیکن المیہ یہ ہے کہ آئین اور دستور میں سب کچھ صراحت ہونے کے باوجود اس کا عملی مظاہرہ نہیں ہو پاتا ہے، انہیں خاندانی اور نسلی نظام حاوی ہے تو کبھی کوئی دولت اور طاقت کی بنیاد پر دوسرے انسانوں کو اپنا غلام سمجھتا ہے۔ امریکہ خود کو جمہوریت کا علمبردار اور سیکولرزم کا خالق سمجھتا ہے لیکن سب سے زیادہ نسلی تقاضا اور خاندانی عصیت ہے، وہیں اپنی جاتی ہے، گورے کا لے کا رنگ امریکہ میں سب سے زیادہ ہے، علاقائی تعصب، مذہبی تعصب اور اس طرح کی چیزیں جمہوریت کے علمبردار امریکہ پوری دنیا میں بھونچ رہی ہے اور ہر جگہ وہی فرعونی نظام رائج ہے۔ جہاں ایک شخص کے ہاتھوں میں تمام اختیارات ہیں، دوسرے بے بس اور سہارا ہیں اور انہیں اتنا بے بس بنا کر رکھا گیا ہے کہ وہ آزادی کے ساتھ اپنے حق کی آزادی بھی بلند نہیں کر سکتے ہیں۔ ایسے اوصاف کے حامل تقریباً دنیا کے کبھی مقامات پر ہیں، ہندوستان میں ایک تنظیم کا سربراہ ہے جن کے ہاتھوں میں تمام اختیارات ہیں اور ان

(مقبیہ بادلوں کے جواغ)
مولانا کی انفرادیت یہ بھی ہے کہ آپ عالی سند کے حامل محدث تھے، آپ کا حضرت مولانا فخر الدین احمد مراد آبادی، حکیم الاسلام حضرت مولانا قاری محمد طیب اور علامہ عبدالفتاح ابو نعیم جیسے مشاہیر علماء سے روابط حدیث کی اجازت حاصل تھی، یہی وجہ ہے کہ دور دراز سے طالبین علم حدیث آپ کے پاس اجازت حدیث کے لئے آتے۔ آپ نے دارالعلوم وقف میں تدریس کی چالیس سالہ مدت میں حدیث، تفسیر، ادب، فقہ اور اصول فقہ کی کتابیں پڑھائیں۔ آپ سے استفادہ کرنے والے طلبہ پوری دنیا میں علمی خدمات انجام دے رہے ہیں۔ ان کے رشحات قلم سے جو کتابیں منظر عام پر آئیں، وہ یہ ہیں:
(۱) دارالعلوم دیوبند کی ایک صدی کا علمی سفر نامہ (۲) دارالعلوم دیوبند اور حکیم الاسلام قاری محمد طیب (۳) امیر شریعت رابع حضرت مولانا سید مرتضیٰ اللہ رحمائی (۴) مقالات حکیم الاسلام (۵) خانوادۃ قاضی اور دارالعلوم دیوبند (۶) ازمنہ (۷) (عربی) (۸) شہنشاہی بحران اور صدام حسین (۸) درخشاں ستارے: میرے استاد، میری درسگاہیں (۹) رمضان المبارک: فضائل و مسائل (۱۰) زکوٰۃ و صدقات: اہمیت و فوائد (۱۱) مقالات قرآن اور فقہ (۱۲) شہداء اللہ (۱۳) مجمع الفصول شرح اردو ششکل ترمذی (۱۴) سہماں الابرار شرح اردو مشکوٰۃ الآثار (۱۵) جدید عربی میں خط لکھنے (عربی اردو) (۱۶) القراءۃ الراشدہ ترجمہ اردو (تین جلدیں) (۱۷) ترجمہ مفید الطالین حضرت الاستاذ مولانا محمد اسلام قاضی کی اپنی مندرجہ علمی وادبی دنیا تھی، ان کے اپنے مسموعات تھے، وہ علمی فائدہ کسی کی بھی طرح کی تیز کے روادار نہ تھے، ایسے وقت میں جب ان لائن مولوی اور ہاشم ایپ قلم کاروں کی بھیجی بڑھتی جا رہی ہے، مولانا کی یادداشت سے رہی ہے، پروردگار ان کی خدمات کو قبول فرمائے اور جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام نصیب فرمائے۔

گزشتہ دنوں پارلیمنٹ ہاؤس کی لگ بھگ سو برس پرانی باغبان عمارت اس وقت تاریخ کا حصہ بن گئی جب یہاں سے پارلیمنٹ کام کا ج سہت کر رہی پارلیمنٹ میں منتقل کر دیا گیا۔ نئی پارلیمنٹ وزیر اعظم زبیر مودی کا خواب تھا جس پر انھوں نے تقریباً ایک ہزار

پرانی پارلیمنٹ سے نئی پارلیمنٹ تک کا سفر

معصوم مراد آبادی

اس کے بنیادی تصور سے قطعی مختلف ہے۔ ہمارے آئین سازوں نے اس بات کی خاص کوشش کی تھی کہ جہاں جو لوگ معاشی، سیاسی اور سماجی طور پر بچھڑ گئے ہیں، ان کو برابری کی سطح پر لایا جائے۔ ان 75 برسوں میں کچھ کمزور طبقوں کو اس کا فائدہ بھی ہوا ہے، لیکن ابھی بہت کچھ کرنا باقی ہے۔ اس

ملک میں اقلیتوں کے دستوری حقوق پر جو کوارنگی ہوئی ہے، اس کا ازالہ کرنے کی فکر کی گئی ہے۔ برطانوی راج میں امپریل قانون ساز اسمبلی کے طور پر اپنا سفر شروع کرنے والی یہ عمارت ہندوستان میں اقتدار کی تختی کی گواہ بنی ہے۔ دستور سازی کے علاوہ آزاد ہندوستان کے 14 دہڑائے اہم کی قیادت کے عروج و زوال کی بھی کہانی نہیں لکھی گئی۔ پارلیمنٹ کی پرانی عمارت نے جن واقعات کو اپنے دامن میں سمیٹا، ان میں پہلے وزیر اعظم جواہر لال نہرو کا 16 سال اور 28 دن کا طویل ترین دورگی شامل ہے۔ بعد ازاں گاندھی کا ملک کی پہلی خاتون کے طور پر اقتدار سنبھالنا، امرتسر جیاتی کی پہلا غیر کانگریسی وزیر اعظم بننا، بھریا جی کے پہلے وزیر اعظم کے طور پر اٹل بھاری کا چینی کا پانچ سال کی مدت پوری کرنا بھی شامل ہے۔ 17 اپریل 1999ء کے وہ چنگا نہ خیز خاتون تھے آج بھی یاد ہیں جب پارلیمنٹ میں چینی سرکار کا رخصت ایک ووٹ کے فرق سے زین بوس ہو گئی تھی۔ نئے لوگ سمیٹا میں اس موقع پر اے ڈی ایم کے اپنی حمایت و اہمیت لے لے تھی۔ اس کے بعد چینی کو لوگ سمیٹا میں اہمیت حاصل کرنا تھا۔ جب طویل بحث کے بعد ووٹنگ ہوئی تو مختصر کانفرنس جو چینی سرکار کی حمایت کر رہی تھی، اس کے ایک رکن پروفیسر سیف الدین سوز نے پارٹی ووٹ کی خلاف ورزی کرتے ہوئے چینی کے خلاف ووٹ ڈالا اور اس طرح وہ اقتدار سے محروم ہو گئے۔ اپنے اس اگوتے ووٹ کی وجہ سے پروفیسر سوز بھرپور تنقید کا نشانہ بن گئے تھے جو ان کی زندگی بھر تک رہی ہے۔ نئی پارلیمنٹ میں نیا کیا ہے، اس پر بھی ہم روشنی ڈالیں گے۔ نئی پارلیمنٹ میں لوگ سمیٹا کو نئی برآمد سے دو اور راجیہ سما کونسل کی قیام پر ڈیزائن کیا گیا ہے۔ نئی پارلیمنٹ میں 1272 ممبران کے بیٹھے کی گئی ہے۔ نئی پارلیمنٹ کے درمیان میں کاسٹی ٹیوشن ہال ہے، جس کی چھت پر شوک کی لائٹ لگی ہوئی ہے لیکن نئی پارلیمنٹ میں پرانی پارلیمنٹ کی طرح سینٹروں ہال نہیں ہے، جو موجودہ اور سابق ممبران کے علاوہ سینٹرفیوٹ کے ملنے جلنے کی بہتر جگہ تھی۔ نئی پارلیمنٹ کے ایوان بالا میں 384 ممبران کے بیٹھے کی جگہ ہے جبکہ پرانے ایوان میں 250 نشستیں تھیں۔ اسی طرح ایوان زیریں میں لوگ سمیٹا میں پہلے 552 ممبران کی انتخابی نشستیں تھیں ہاؤس میں بڑھا کر 888 کر دیا گیا ہے۔ نئی پارلیمنٹ کی مجموعی لاگت 971 کروڑ روپے ہے جبکہ پہلی پارلیمنٹ کی تعمیر پر محض 38 لاکھ روپے خرچ ہوئے تھے۔ پرانی پارلیمنٹ کو بنانے میں جہاں سچے مال لگے تھے تو جہاں ہی نئی پارلیمنٹ 21 مہینوں میں بن کر تیار ہوئی ہے۔ پرانی پارلیمنٹ کا ایریا 24281 مربع میٹر تھا جبکہ نئی پارلیمنٹ 64500 مربع میٹر میں بن کر تیار ہوئی ہے۔ نئی پارلیمنٹ میں 900 گاڑیاں پارک کرنے کی گنجائش ہے جبکہ پرانی میں محض 212 گاڑیاں ہی پارک کی جاسکتی تھیں۔ نئی پارلیمنٹ میں کانگریسی کارروائی کا رویہ بھی اور سب کچھ ڈیجیٹل ہوگا تاہم سینئر ممبران کا کہنا ہے کہ جو وقار پرانی عمارت میں تھا، وہ نئی میں نہیں ہے۔

جو کر ڈرو پے کی خاطر قمر خرچ کی ہے۔ پارلیمنٹ کا بلگامی اجلاس نئی عمارت میں شروع ہوا، لیکن پرانی عمارت جو اپنے طرز تعمیر اور خوبصورتی کے اعتبار سے اپنی مثال آپ تھی، ان لوگوں کی یادوں میں زندہ رہے گی۔ جنھوں نے یہاں وقت گزارا ہے۔ یہ بھی ان خوش قسمت صحافیوں میں سے ایک ہوں جنھوں نے اس پرانی عمارت میں برسوں ایک پورٹریٹ کے طور پر کام کیا ہے اور یہاں کی سرگرمیوں کا قریب سے مشاہدہ کیا ہے۔ اتنا ہی نہیں دنیا کی سب سے بڑی بھارت کے اس مندر میں چھاپے پڑے جرات بھی ہوئے ہیں، جنھیں میں یہاں آپ کے ساتھ شیئر کرنا ضروری سمجھتا ہوں۔ پارلیمنٹ کی اس 97 سالہ قدیم عمارت میں جس کی تعمیر اگریوں کے دور حکومت میں ہوئی تھی ان کے اعتبار سے منفرد اور بیکتا ہے۔ اس کی گول عمارت لوگوں کو اپنی طرف متوجہ ہے اور اس کے ستون اس کی سر بلندی کی علامت سمجھے جاتے ہیں۔

مجھے یاد ہے جب میں سے پہلے 1989ء میں اس وقت ایک اخبار نویس کے طور پر اس عمارت میں داخل ہوا تھا، جب لوگ سمیٹا میں بھاگپورشا پر بڑی بھر پور بحث ہوئی تھی۔ یہ پارلیمنٹ کا سرمانی اجلاس تھا اور سردی اپنے شباب پر تھی۔ یہ بحث کی گئی تھی اور اس میں اس وقت کے سرگرم ممبران پارلیمنٹ نے بڑھ چڑھ کر حصہ لیا۔ سید شہاب الدین، ابراہیم سلیمان، سید محمد محمود، بنات والا اور صلاح الدین ایوبی ان لوگوں میں شامل تھے جنھوں نے بھاگپورشا کی نقل و غماز کی پر احتجاج کیا تھا اور اپنی تقریریں کی تھیں۔ یہ وہ زمانہ تھا جب پارلیمنٹ کے ممبران کی اکثریت تعلیم یافتہ اور باشعور افراد پر مشتمل تھی اور آج کی طرح پارلیمنٹ میں داغی ممبران کا بد نہیں تھا۔ پارلیمنٹ کے دونوں ایوانوں کے ارکان اپنی شخصیت اور کردار کے اعتبار سے بیکتا زمانہ تھے۔ لوگ سمیٹا میں جہاں تجربہ کار اور جہاں دیدہ و حسم کے ممبران ہوا کرتے تھے تو وہیں راجیہ سما میں جسے ہاؤس آف ایڈزس بھی کہا جاتا ہے، ایک لگ بھگ اسی قسم کی کھٹاں ہوا کرتی تھی۔ میں نے ان میں سے اکثر ممبران کے انٹرویوز کئے اور ان سے بہت کچھ سیکھا۔ اس کے برعکس جب میں آج کی پارلیمنٹ کے ممبران کو دیکھتا ہوں تو بڑی مایوسی ہوتی ہے۔ پارلیمنٹ کے دونوں ہی ایوانوں میں بحث کی سطح بہت ہو گئی ہے۔ نئی پارلیمنٹ بحث کا معیار بلند کرنے میں کافی کارگر ثابت ہوگی، مجھے نہیں معلوم۔

اس سے قبل کہ میں پارلیمنٹ کے مزید تجربات آپ کے ساتھ ساجھا کروں، آئیے اس پرانی عمارت کی تعمیر پر ایک نظر ڈالتے ہیں۔ اس عمارت کا ڈیزائن برطانوی آرکیٹیکٹ ایڈون لٹنسن اور ہربرٹ بیکر نے تیار کیا تھا، ان کی نگرانی میں پہلے اس عمارت کی تعمیر شروع ہوئی تھی، جو سات برس میں مکمل ہوئی۔ پارلیمنٹ کی قدیم عمارت میں کام کا ج 18 جنوری 1927ء کو شروع ہوا تھا۔ یہ وہی عمارت ہے جو برطانوی اقتدار میں ہندوستانیوں کی تصدیق و تائید کی گواہ تھی۔ خاص بات یہ ہے، پارلیمنٹ کی اس عمارت میں ہندوستان کا آئین تیار ہوا جس کی بنیاد سیکولرزم، سوشلزم، مساوات اور انصاف جیسے ستہری اصولوں پر رکھی گئی۔ آج اگر دیکھا جائے تو سب سے زیادہ خطرہ ان ہی اصولوں کو درپیش ہے۔ نیا نظام جمہوریت کا ایک نیا تصور پیش کرنا چاہتا ہے، جو

مولانا منت اللہ رحمانی ٹیکنیکل (پارامیڈیکل) انسٹی ٹیوٹ

امارت شرعیہ، پھولواری شریف، پٹنہ۔ 801505

داخلہ نوٹس

امارت شرعیہ ایکٹوٹیکیشنل اینڈ ویلفیئر ٹرسٹ کے زیر اہتمام چلنے والے ریاست ہمارے مشہور معروف اور معیاری ادارہ مولانا منت اللہ رحمانی پارامیڈیکل انسٹی ٹیوٹ پھولواری شریف پٹنہ میں بہار سرکار کے ذریعہ میڈیکل اور پارا میڈیکل کالجوں کے لیے قائم کردہ جدید سہولیات سے لیس نئی (Bihar University & Health Science) سے منظور شدہ ڈگری کورسز بیچلر آف میڈیکل سائنسز اینڈ ہیلتھ سائنسز (BMLT) اور بیچلر آف فیزیو تھراپی (BPT) میں داخلہ کیلئے خواہش مند امیدواروں سے مجوزہ فارم میں درخواستیں مطلوب ہیں، داخلہ فارم مورخہ 13.09.2023 سے 30.09.2023 تک دستیاب ہیں۔ داخلہ انٹرنسٹیٹ کی بنیاد پر ہوگا۔ انٹرنس ٹیٹ 01.10.2023 اور توکو ہوگا۔ خواہش مند امیدوار پارامیڈیکل آفس سے -7000 روپے ادرا کے داخلہ فارم تک 10:00 بجے سے شام 4:00 بجے تک حاصل کر سکتے ہیں۔ فارم جمع کرنے کی آخری تاریخ 30.09.2023 ہے۔ داغ ہو کر یہ کورسز سب سے پہلے گلدھ یونیورسٹی سے منظور شدہ تھے، اس کے بعد آریہ بھٹ ناؤ یونیورسٹی سے منظوری ملی، لیکن اب بہار سرکار نے پارامیڈیکل کالجوں کے لیے نئی یونیورسٹی Bihar University & Health Science کے نام سے بنا دی ہے اور اہل اللہ ادارہ کو اس سے منظوری حاصل ہو چکی ہے۔ ڈگری کورسز میں داخلہ کے لیے طلبہ کی تعلیمی لیاقت کم سے کم B.Sc (Physics, Chemistry, Biology & English) ہونا ضروری ہے۔ مزید معلومات کے لیے درج ذیل نمبرات پر رابطہ کیا جاسکتا ہے۔

فون نمبر: 8873771070, 9334338123, 9939899930, 9905354331
مولانا محمد شاد رحمانی نائب امیر شریعت سیدنا محمد (ایڈمنسٹریٹر) ڈاکٹر فضیل احمد (پرنسپل)

خانقاہ رحمانی موگیلیر میں سالانہ فاتحہ ۲۵/۲۶ نومبر ۲۰۲۳ء کو

قطب دوران اعلیٰ حضرت شاہ فضل رحمن حج مراد آبادی، قطب عالم حضرت مولانا سید محمد علی موگیلیری، قطب وقت حضرت مولانا لطف اللہ صاحب رحمانی، قطب زمان امیر شریعت حضرت مولانا سید منت اللہ صاحب رحمانی اور شیخ وقت حضرت مولانا محمود صاحب رحمانی نور اللہ مقدم قادیانی، علی وروحانی یادگار خانقاہ رحمانی کا سالانہ فاتحہ ۲۰۲۳ء میں ۲۶/۲۵ نومبر روز شیخہ، اتوار کو ہوگا۔ اس موقع پر عورتیں اور بچے ہرگز نہ آئیں۔ ۲۳ نومبر سے ۲۸ نومبر تک موعودوں اور بچوں کو بھیج کر وہ سے خانقاہ میں داخلہ کی اجازت نہیں ہے۔ فاتحہ میں آنے والے ۲۵/۲۶ نومبر ۲۰۲۳ء کی صبح تک خانقاہ رحمانی پہنچ جائیں، یہاں آکر اپنا وقت تلاوت قرآن میں لگائیں اور اللہ کی یاد میں مشغول رہیں۔ خریداری اور بازاری کی سیر و تفریح میں وقت ضائع نہ کریں۔

جامعہ رحمانی موگیلیر کا عظیم الشان اجلاس دستار بندی ۲۵ نومبر ۲۰۲۳ء روز شیخہ

جامعہ رحمانی کا عظیم الشان اجلاس دستار بندی ۲۵ نومبر ۲۰۲۳ء کو بعد نماز مغرب ہوگا، علماء اور حفاظ کے سروں پر علماء اور مشائخ کے ہاتھوں دستار فضیلت باندھی جائے گی۔ اس مبارک موقع پر مسلمانوں سے عموماً اور اہل علم، اہل انانے قدیم جامعہ رحمانی اور مخلصین و متوسلین حضرات سے خصوصاً درخواست ہے کہ وہ اجلاس دستار بندی میں زیادہ سے زیادہ تعداد میں شریک ہوں، جامعہ رحمانی کی کارکردگی اور ترقیوں کو اپنی آنکھوں سے دیکھیں، اور علماء کرام کے مواظبت حسنت سے فائدہ اٹھائیں، یہ پروگرام عشاء تک ختم ہو جائے گا ان شاء اللہ

کیا ہندوستان میں بزرگ شہری ہونا جرم ہے؟

ریٹائرڈ سرکاری ملازم ہوں یا بزرگ شہری، ہندوستان میں، 70 سال کی عمر کی حد عبور کرنے کے بعد، وہ میڈیکل انشورنس کے لیے نائل ہو جاتے ہیں، جب کہ انہیں EMI پر کسی قسم کا قرض ملنا بھی بند ہو جاتا ہے۔ حکومت موجودہ ڈرائیونگ لائسنس کی تجدید پر کوئی روٹی نہیں ہے۔ لوگ اسے بڑھا ہوا یا کٹ کر طلب کرنے لگتے ہیں۔ جسمانی اور ذہنی طور پر صحت مند ہونے کے باوجود انہیں کوئی کام نہیں دیا جاتا، ایسی حالت میں وہ دوسروں کے ساتھ ہو جاتے ہیں اور لوگ کہنے لگتے ہیں کہ بڑھاپا پر بوجھ ہے۔ اگر دیکھا جائے تو وہ ریٹائرمنٹ کی عمر یعنی 60 سال تک ہر قسم کے ٹیکنالوجی کے نئے انشورنس پریمیم، اور کسی بھی قسم کے قرض پر EMI ادا کرتا تھا۔ لیکن ریٹائرمنٹ کے بعد اور ریٹائرمنٹ بننے کے بعد بھی انہیں تمام ٹیکنالوجی ادا کرنے پڑتے ہیں اور انہیں ادا کرنا پڑتا ہے۔ لیکن دیگر سہولیات سے محروم رہنا پڑتا ہے۔ ایک قانون رکن نے پارلیمنٹ میں ایک بہت اہم مسئلہ اٹھایا تھا، اور بزرگ شہریوں پر ناز یا الفاظ استعمال کئے "کیا ہندوستان میں بزرگ شہری ہونا جرم ہے؟"۔ ہندوستان میں، انی الحال بزرگ شہریوں کے لیے کوئی ایکنیم نہیں ہے۔ (پریس رپورٹ)

آئی جی آئی ایم ایس میں مرلیضوں کو مفت علاج، دوا اور ٹیسٹ

اندرا گاندھی انسٹی ٹیوٹ آف میڈیکل سائنسز (IGIMS) پٹنہ میں اس مرلیضوں کے لیے ادویات، ٹیسٹ اور علاج کی سہولیات مفت فراہم کی جائیں گی۔ یہ فیصلہ وزیر اعلیٰ نیشنل کماری صدارت میں ہوئی ریاستی کابینہ کی میٹنگ میں لیا گیا۔ کاہنہ کے ایگزیکٹو چیف سکریٹری نے پریس کانفرنس میں بتایا کہ صحت کی جانب سے اس فیصلے کا نوٹیفیکیشن جاری ہوتے ہی IGIMS میں مفت طبی سہولیات دستیاب ہوں گی۔ اس فیصلے کی روشنی میں ہر قسم کی ادویات، ٹیسٹ اور آپریشن بھی مفت ہوں گے۔ صرف رجسٹریشن فیس وصول کی جائے گی جو کہ 60 روپے مقرر کی گئی ہے۔ اس کے ساتھ ہی وارڈ اور ڈیٹیکس وارڈ میں سہز کے چارج لاکھوں گے۔ اس وارڈ میں داخل مرلیضوں کے لئے ادویات اور ٹیسٹ وغیرہ بھی مفت ہوں گے۔ انہوں نے کہا کہ ایک اعزاز کے مطابق حکومت کے اس فیصلے سے سالانہ 60 کروڑ روپے کے اضافی اخراجات ہوں گے۔ لیکن، اس کے بعد بھی اگر اخراجات ہوں گے تو وہ ریاستی حکومت برداشت کرے گی۔ IGIMS اپنی فیس خود وصول کرے گا، جو ریاستی حکومت برداشت کرے گی۔ مرلیضوں کو ٹیسٹ دینا پڑے گا۔ (پریس رپورٹ)

سرکار کا ضمیر جھجھوڑنا چاہئے: سپریم کورٹ

سپریم کورٹ نے اتر پردیش کے مظفرنگر میں ایک خاص کیس سے تعلق رکھنے والے ایک اسکول کے طالب علم کو ایک نیچر کے کھمبے پر اس کے ہم جماعت کی جانب سے تھپڑ مارنے کے معاملے پر تبصرہ کرتے ہوئے کہا کہ یہ واقعہ ایک غیر معمولی واقعہ ہے۔ اس سے حکومت کا ضمیر جھجھوڑنا چاہیے۔ جسٹس ایچ اے اے اور جی جی لال نے اتر پردیش میں اسکولوں میں دی جانے والی تعلیم کے معیار پر سنگین سوالات اٹھائے اور اسے ہدایت دی کہ ایک نیچر کے اپنے طالب علموں کو ایک مسلم طالب علم کو تھپڑ مارنے کے سبب واقعہ کی تحقیقات اور نگرانی کرنے کے لئے ریاستی حکومت انڈین پولیس سروس (آئی پی ایس) کے سپرنٹنڈنٹ کو ہدایت کرنے کی۔ "یہ واقعہ ایک ایسی ہیئت ہے، جس میں حساس تعلیم بھی شامل ہے۔ جس طرح یہ ہوا ہے اس سے ریاست کے ضمیر کو جھجھوڑنا چاہیے۔ جج کی طرف سے

طالب علم کو دی جانے والی سزاجائزین جسمانی سزا ہو سکتی ہے۔ عدالت نے پہلی نظر میں ریاستی حکومت کو تعلیم کے حق قانون اور اعلیٰ کورٹ کے فیصلوں کے تحت اسے برسر اس کے اور مذہب اور ذات پات کی بنیاد پر ان کے ساتھ امتیازی سلوک پر پابندی لگانے والے قواعد کی تعمیل کرنے میں ناکام پایا۔ جسٹس اے کے جی نے کہا کہ ہم ان کو ٹیسٹ لے سکتے ہیں کیونکہ یہ آئین کے آرٹیکل 21 (تعلیم کا حق) کے براہ راست خلاف ورزی ہے۔ جج نے حکومت کی اس دلیل کو مسترد کر دیا کہ ریاست کی طرف سے دائر درخواست پر غور نہیں کیا جاسکتا کیونکہ وہ مہاتما گاندھی کے پڑ پڑتے ہیں۔ عدالت عظمیٰ نے کیس دائر کرنے میں طویل تاخیر اور ریٹائرمنٹ کا پرچہ پیش کیا۔ جسٹس نے کہا کہ جب حکومت کی نمائندگی کرتے ہوئے ایگزیکٹو سائٹس جرنل کے اہم نمبر نے کہا کہ فرقہ وارانہ پہلو کو بڑھا چڑھا کر پیش کیا گیا ہے۔ اس پر جج نے کہا کہ ان سے پوچھا کہ یہ بہت سنگین معاملہ ہے۔ اس لئے اسے مذہب کی وجہ سے پھیلانے کا حکم دیا گیا ہے۔ کسی تعلیم دی جا رہی ہے؟ جج نے مزید کہا کہ اس سے اس کے سوا کچھ اور کہا کہ ایک سینئر آئی پی ایس، ان کی تحقیقات کی نگرانی کرنے دیں۔ چارج شیٹ کب داخل ہوگی؟ ہم کو اب اس سے پوچھا جائے گا؟ یا جاننا چاہتے ہیں۔ مشاورت پیش دراندہ ہونی چاہئے۔ "جج نے پوچھا کہ "متاثرہ طالب علم کے والد نے ایک بیان دیا تھا جس میں الزام لگایا گیا تھا کہ اسے مذہب کی وجہ سے مارا گیا تھا۔ مقدمے میں اس الزام کا ذکر نہیں ہے۔ سپریم کورٹ نے یہ بھی نوٹ کیا کہ وقت گزرنے کے بعد 6 ستمبر 2023 کو جو بیان جسٹس اے کے جی نے 2015 کی دفعہ 175 اور آئی پی ایس کی دفعہ 323 اور 503 کے تحت مقدمہ میں کیا گیا۔ سپریم کورٹ نے ریاستی حکومت کو قبول رپورٹ داخل کرنے کی ہدایت دینے سے پہلے کہا کہ ریاست کو اس الزام کا جواب دینا ہوگا۔ (یو این آئی)

برقہ پھرن کر ڈانس کرنے والا غیر مسلم گرفتار

تمل ناڈو کے ویلنچلی میں تینش چترھی شو پھرنے والی ایک شخص نے ایک شخص برقہ پھرن کر ناچ رہا تھا جس کے خلاف پولیس نے مذہبی جذبات کو گھسیٹنے کے الزام لگاتے ہوئے شکایت درج کی اور اسے گرفتار کر لیا۔ بعد میں پردہ فاش ہوا کہ کوئی مسلم خاتون بیکار اور ناکار نام کا غیر مسلم شخص ہے جو پرتھم پٹنہ کا باشندہ ہے اور برقہ پھرن کر مسلمانوں کو بدنام کرنا چاہتا تھا۔ (انجینی)

جج تقریریں تاخیر پر سپریم کورٹ ناراض

سپریم کورٹ نے ہائی کورٹ میں ججوں کے تقریریں تاخیر پر شدید ناراضگی کا اظہار کیا ہے اور اس سلسلے میں مرکزی حکومت سے 19 اکتوبر تک جواب طلب کیا ہے۔ ججوں کے تقریریں تاخیر کے متعلق جج جی کے 70-70 صفحات پر کرداروں میں مرکزی حکومت کی جانب سے مسلسل تاخیر کی جارہی ہے۔ عدالت عظمیٰ نے مرکز سے پوچھا کہ اگر خزانہ سفارشوں پر ایک سنگ فیصلہ کیوں نہیں کیا گیا۔ عدالت نے بھی تبصرہ کیا کہ وہ پورے معاملے کی نگرانی کر رہی ہے۔ ججوں کے تقریر کے لیے ناموں کو منظوری دینے کیلئے مرکز کی جانب سے تاخیر کا الزام لگانے والی پٹنہ اور ایڈووکیٹ ایسوسی ایشن کی عرضی پر ساعت کر رہی جسٹس نے ججوں کی طرف سے تاخیر کے لئے یہ تاہم کہیں تو انسانی جرنل آرڈیننس ڈی نے جواب دینے کے لیے ایک ہفتے کی مہلت مانگی تھی قبول کرنے سے پہلے جسٹس کو لے کہا "میں بہت کچھ کہنا چاہتا تھا لیکن انسانی جرنل صرف 7 دن مانگ رہے ہیں اس لئے میں خود روک رہا ہوں، میں نے وقت تک چپ نہیں رہوں گا۔" (انجینی)

پان: بیماریوں میں آپ کی مدد کر سکتا ہے

فیونک مرکبات ہوتے ہیں جو بدن میں جا کر مزاج کو بہتر بناتے ہیں۔

پان سے کوہتر مانتا ہے: چند روز کے پان سے میں موجود خصوصیات ہائے طاقت کو بڑھاتی ہیں اور جن کو دور کرنے میں مدد دیتی ہیں۔ ہضم کے مسائل کو باقاعدگی سے چبانے سے ٹھیک کیا جا سکتا ہے، پان کے پینے کھانا دانتوں اور موزوں کے لیے فائدہ مند ہے اور اس میں یوگورٹ ہے۔ یہ دانتوں کو بہتر دیکھتا ہے اور دانتوں کی صفائی میں مدد کرتا ہے۔

تازہ گوشت کھانا ہے: دانی میں موجود اجزاء تازہ گوشت کھانے میں مدد دیتے ہیں۔ پان کے پینے چبانے سے ذہنی سکون ملتا ہے۔ پانی کے پینے میں موجود مہک کے علاج کے خواص شہت چھڑاتا ہے اور جس سے تازہ گوشت کھانا چاہتا ہے۔

پان کے پینے کھانا دل کے لیے فائدہ مند ہے، بلکہ پریشر کنٹرول میں رہتا ہے اور امراض قلب کا خطرہ کم ہوتا ہے۔ یہ دل کی صحت کے لیے فائدہ مند ہے۔

وزن کم کرنے میں مددگار: پان میں کیلوری کم اور پانی زیادہ ہوتا ہے جو وزن کو کنٹرول کرنے میں مدد کرتا ہے۔ پان چبانے سے جھوک کم ہوتی ہے جس سے وزن کم کرنے میں مدد ملتی ہے۔ پان کے پینے میں موجود اجزاء آکسیڈیشن اور پانی قبولی میں تاخیر کم فرم دیتے ہیں جو وزن میں کمی کا باعث بنتے ہیں۔

کینسر سے تحفظ: کچھ مطالعات کے مطابق، پان کے پینے میں کینسر مخالف خصوصیات بھی ہوتی ہیں، جو کینسر سے بچا سکتی ہیں۔ پان میں پائے جانے والے ایسی آکسیڈیشن فرمی ریڈیکلوکس روکتے ہیں جو کینسر کا سبب بنتے ہیں۔ پان کے پینے میں موجود پانی قبولی اور فیونک مرکبات کی افزائش کو روکتے ہیں۔

پان کے پینے کھانا دل کے لیے فائدہ مند ہے، پان کے پینے بیماریوں میں آپ کی مدد کر سکتے ہیں پان برصغیر پاک و ہند میں قدیم زمانے سے استعمال ہو رہے ہیں، یہ کھانے کے علاوہ دواؤں کے طور پر بھی کام آتے ہیں۔ لوگ اس کو زیادہ تر کھتے، چنے، چھالیہ یا تھاپا کو کے ساتھ پیٹ کر کھاتے ہیں۔ کھانے کے بعد، ہم میں سے اکثر پیٹھے، سادہ یا مسالدار پان سے لطف اندوز ہوتے ہیں۔ ہم اس قسم کے پان کو شوق کے طور پر کھاتے ہیں، لیکن، اگر ہم اس پتی کو چبانے کی عادت ڈالیں تو یہ ہمارے لیے فائدہ مند ثابت ہوگا۔ پان کے پینے میں بے شمار خوبیاں پوشیدہ ہیں۔ ہمیں صرف اسے بغیر کسی پیونے، کچھ یا ڈالنے کے کھانے کی عادت بنانا ہے۔ چند روز کے پان سے میں موجود عناصر نظام انہضام، دل کی صحت اور تازہ نگاری میں مدد دیتے ہیں۔ لیکن کیا آپ جانتے ہیں کہ کسی اضافی شے کے بغیر پان کے پینے کا استعمال کتنے ہی فائدہ مند ہے؟

پان کے پینے: متعدد تحقیقات کے مطابق ایک پان کے 100 گرام چوں میں 1.3 میگروگرام آئی بیوٹین، 4.6 میگروگرام پوناٹیم، 0.8 میگروگرام، بی، ڈی، ون اور دیگر اہم اجزاء موجود ہوتے ہیں۔ پان کے پینے کے طبی فوائد: تحقیق کے مطابق نظام ہاضمہ کو بہتر بنانے اور قبض کشا کے اہم خواص پان میں

اوروں کی ضرورت پر نظر جاتی بھی کیسے

ہم اپنے مفادات کے بلبے میں دبے تھے

(عمران قمر)

میڈیا خود احتسابی سے کام لے

عید اللہ ناصر

نے بھی سدھرنے کا نام نہیں لیا۔ ان کی اس مجرمانہ صحافت کے بس پشت حکومت کی مرضی اور مالکان کا دباؤ تو ہے ہی، خود ان کے اندر بھی فرقہ پرستی کا جو زہر بھرا ہے وہ سب ابھر کر ان کے پروگراموں میں سامنے آتا ہے۔

حیرت ہے کہ اینٹروں کے بائیکاٹ کو لے کر اپوزیشن کو ہی تنقیدی کا نشانہ بنایا جا رہا ہے اور کہا جا رہا ہے کہ یہ میڈیا کی آزادی پر حملہ ہے۔ سمجھ میں نہیں آتا کہ ایسا ممکنہ خیر الزام تنبیہ صحافی اور کچھ اینٹروں بھی لگا رہے ہیں جبکہ سیدھی سی بات ہے کہ یہ نہ ان پر کسی قسم کی پابندی ہے نہ ہی ان پر کسی قسم کی کوئی سختی بلکہ سیدھی سی بات ہے کہ ہم آپ کے پروگراموں میں شریک نہیں ہوں گے۔ کانگریس کے سینئر ترجمان پون کھیڑا نے اسے مہاتما گاندھی کا ترک مولاتا بنایا ہے۔ ظاہر ہے بی جے پی کو ان اینٹروں کی حمایت میں آنا ہی تھا، اس نے ایمر جس کی یاد دلاتے ہوئے کانگریس پر میڈیا کا گنا گھونٹنے کا الزام لگا دیا، بھیک بی الزام ان چینلوں کی تنظیم کی جانب سے جاری کیے گئے پریس نوٹ میں بھی دوہرائے گئے ہیں۔ پریس کی آزادی جمہوریت کی بقا کی اولین شرط ہے لیکن کیا ہندوستانی پریس واقعی آزاد ہے؟ کیا اس کی آزادی کا پیمانہ اس کے ذریعہ اپوزیشن کے خلاف چلائی جا رہی اس کی مہم سے لگایا جائے گا یا حکومت سے سوال پوچھنے کی آزادی، حکومت کو ایک سو ز کرنے کی آزادی، عوامی مسائل اٹھانے کی آزادی، عوام کے کھڑے ہونے کی آزادی سے لگایا جائے گا یا پریس کی آزادی کے نام پر ملک کو فرقہ وارانہ آگ میں جھونکنے کی اجازت دی جاسکتی ہے، سماج کو متحد کرنا پریس کا فرض ہے یا منقسم کرنا؟ کبھی پریس کو مستقل مخالف کہا جاتا تھا یعنی سرکار چاہے جس پارٹی کی ہو، اس پر نظر رکھنا، اس کی غلطیوں کو اجاگر کرنا، اس سے سوال پوچھنا میڈیا کا فرض ہوتا ہے مگر اب ہندوستانی میڈیا اپوزیشن سے سوال کرتا ہے اور حکومت کے ایجنڈا کو آگے بڑھاتا ہے۔ ہندی فلم انڈسٹری کبھی سیکولر ازم کا مضبوط قلعہ ہوا کرتی تھی، نہ صرف اپنی نئی زندگی میں انڈسٹری کے فنکار اور دیگر اراکان ہر طرح کی تفریق سے بلند تھے بلکہ ان کی فلمیں بھی سماج کو بھائی چارہ، اتحاد اور محبت کا پیغام دیتی تھیں لیکن اب کٹھنیر فاکس، اور کیرالہ اسٹوری جیسی فلمیں بنا کر سماج میں تفرقہ اور نفرت پھیلائی جاتی ہے۔ غنڈے، موالی اور بدعنوان کا کردار مسلمان کا ہوگا اور اس کا خاتمہ کرنے والا افسر ہندو ہوگا، اس طرح مسلمانوں کی ایک منفی امیج بنائی جاتی ہے۔

میڈیا کی اسی چالوسی، سرکار پرستی، نفرتی ایجنڈہ اور بے رعبہ کا ہو جانے کی وجہ سے عالمی رینٹنگ میں ہندوستانی میڈیا پچھلی تین سٹج پر پہنچ چکا ہے اور اس گراؤ میں ہر سال اضافہ ہی ہوتا جا رہا ہے۔ آج ہندوستانی میڈیا کی رینٹنگ 180 میں 161 ویں مقام پر ہے۔ یہ وہ میڈیا تھا جس نے برٹش سامراج کے چھکے چھڑا دیے تھے، مولوی باقر نے پچھائی قبول کی تھی مگر قلم کا نقش نہیں مٹنے دیا تھا، جنگ آزادی کے دور میں ہرزبان کے ان گنت صحافیوں نے قید و بند کی صعوبتیں برداشت کیں، جھکری کے شکار رہے، پھٹے کپڑوں اور بھوکے پیٹ رہ کر بھی اپنے قلم کو تلوار بنائے رکھا۔ آزادی کے بعد بھی گوکہ کچھ ناپسندیدہ واقعات ہوئے لیکن مجموعی طور سے میڈیا آزادی رہا لیکن اب میڈیا نے جو رخ، رویہ اور طرز عمل اختیار کیا ہے، وہ افسوسناک ہی نہیں، شرمناک ہے۔ تقریباً 35 سال اس پیشے میں رہنے کے بعد احساس ہوتا ہے کہ ہم کہاں تھے اور کہاں پہنچ گئے۔ اور اب جب اپوزیشن نے اس کے بائیکاٹ کا فیصلہ کیا ہے تو بہتر ہوتا کہ میڈیا خود اپنا محاسبہ کرتا اور سوچتا کہ ملک کے 60 فیصد سے زائد عوام کی نمائندہ جماعتوں کو اس پر عدم اعتماد کیوں ہے؟ اپوزیشن کے اس انتہائی قدم کے باوجود بھی یہ میڈیا اپنا محاسبہ کرنے کے بجائے حکومت اور حکمران پارٹی کے ایجنڈے کو ہی آگے بڑھا رہا ہے جو ثابت کرتا ہے کہ ان کے بائیکاٹ کا فیصلہ نہ صرف درست ہے بلکہ حق بجانب بھی ہے۔

اپوزیشن کے اتحاد انڈیا کی جانب سے 14 اینٹروں کے مباحثوں اور دیگر پروگراموں کے بائیکاٹ کو لے کر ملک میں متضاد خیالات سامنے آ رہے ہیں۔ مودی دور کی سب سے بڑی صفت یہی رہی ہے کہ پورا سماج ہی نہیں بلکہ خاندان تک دو حصوں میں منقسم ہو گئے ہیں، ایک طبقہ نفرت کی حد تک مودی کا مخالف ہے تو دوسرا طبقہ جنون کی حد تک ان کا حامی ہے۔ میڈیا بھی اس سے مبرا نہیں ہے۔ یہ بات بھی سولہ آنے درست ہے کہ مودی سرکار کا میڈیا پیٹرنٹ بے مثال ہے۔ 1975 میں ایمر جس کے زمانہ میں جب میڈیا پر پابندیاں عائد کی گئی تھیں، تب کے بارے میں کہا جاتا تھا کہ حکومت نے میڈیا سے چھکنے کو کہا تھا لیکن میڈیا نے کتنی ہی حالانکہ اس زمانہ میں بھی کچھ اخبارات اور صحافی اپنے پیشے کی آبرو بچانے ہوئے تھے، انہوں نے جیل جانا پسند کیا تھا لیکن حکومت کے آگے جھکنے سے انکار کر دیا تھا، اس فہرست میں اولین نام ممتاز صحافی آنجنما کی کلڈ پیپ نیر کا لیا جاتا ہے، کئی اخبارات خاص کر انڈین ایکسپریس، دی ہندو اور انٹینسٹین وغیرہ نے بھی جھکنے سے انکار کر دیا تھا، یہاں تک کہ اندرا گاندھی کے اپنے اخبارات نیشنل ہیروڈکروپ نے بھی اپنی ناک اونچی ہی رکھی تھی۔ قومی آواز میں ہمارے سینئر بناتے تھے کہ کس طرح گروپ کے تینوں اخباروں نیشنل ہیروڈکروپ، قومی آواز اور نو جیون کے ایڈیٹروں نے طے کر لیا تھا کہ شے گاندھی کی خبر اور فوٹو صفحہ اول پر نہیں چھپا جائے گا یہاں تک کہ شے گاندھی کے فوٹو پر مشتمل اشتہار تک ایڈوانس مینٹ ملنے پر بھی قبول نہیں کیا گیا تھا۔ لیکن مودی دور میں ایمر جس کا قاعدہ ہذا نہ ہوتے ہوئے بھی میڈیا کی کردار ادا کر رہا ہے، یہ کسی سے پوشیدہ نہیں ہے۔ اس سلسلہ میں ممتاز صحافی آکارٹیل نے کچھ چینلوں کی سربراہی اور مباحثوں کا جائزہ لیتے ہوئے ایک طویل مضمون لکھا کہ کس طرح حکومت کے اشاروں نہیں بلکہ تحریر کی ہدایت کے تحت متعدد سنگین معاملات جیسے کورونا کی اموات، چین کی دراندازی، نوٹ بندی کے مصائب، مزدوروں کی بھگدڑ وغیرہ پر عوام کی توجہ ہٹانے کے لیے دیگر موضوعات کو یا تو بحث کا حصہ بنایا گیا یا ان معاملات کو لے کر اپوزیشن خاص کر کانگریس کو تنقید کا نشانہ بنایا گیا۔ دنیا بھر میں کورونا چاہے جس وجہ سے پھیلا ہو، لیکن ہندوستان میں میڈیا نے داویلا چھپا کر تیشی جماعت کے کارکنوں سے پھیلا، یہ بات عوام کے حلق میں اتارنے کے لیے چینلوں نے کیا طوفان بدتمیزی کھڑا کیا تھا، یہ ابھی ہماری یادوں سے معدوم نہیں ہوا ہے۔ گزشتہ 12-13 برسوں سے ہی میڈیا نے اپنا آرائس ایس حامی چہرہ دکھانا شروع کر دیا تھا، یاد کیجئے جی 2 کوئلہ کھیل، ایشین گیمز وغیرہ میں نام نہاد بدعنوانی کو لے کر چینلوں میں کیسے جنونی اور احتجاج نہماہٹے ہوتے تھے، حالات یہ ہو گئے تھے کہ بحث میں شریک چند لوگ اگر کچھ بات کہتے تھے تو دوسرے دن مباحثوں میں انہیں بلا ہی نہیں جاتا تھا، حکومت ضرور نمونہ سنگھ کی تھی لیکن وہ اس معاملہ میں بے دست و پا لگنے لگی تھی، اس کے بعد ان ہزارے کی تحریک شروع ہوئی جو اول دن سے واضح تھی کہ آرائس ایس کی تحریک ہے مگر چینلوں نے رات دن وہی سب خرافات دکھائیں اور ان ہزارے کو دوسرا گاندھی بنا دیا، جس کا سیاسی فائدہ آرائس ایس کو ملا اور جلی باری جے پی زبردست اکثریت سے بلا شرکت غیر قابض ہو گئی۔

یہ بھی میڈیا کا ہی کمال تھا کہ زبردست مودی نے آنجنما کی بال بھاکر سے ہندو ہر دے سمرات ہونے کا تمغہ چھین لیا، اس کے بعد تو ایسا لگتا ہے کہ میڈیا خاص کر چینلوں نے اپوزیشن کی سب سے بڑی پارٹی کانگریس، اس کے سب سے بڑے لیڈر رائل گاندھی اور اسلام و مسلمانوں کو بدنام کرنے اور ملک کو فرقہ پرستی کی آگ میں جھونکنے کی سپاری لے رکھی ہے۔ سپریم کورٹ تک ان چینلوں کی بے راد روی پر ناراضگی ظاہر کر چکا ہے، کچھ اینٹروں پر براڈ کاسٹر کی تنظیم جرم نامہ بھی عائد کر چکی ہے مگر کسی

☆ اس دائرہ میں سرخ نشان کا مطلب ہے کہ آپ کی خریداری کی مدت ختم ہو گئی ہے فوراً آئندہ کے لیے سالانہ زرععاون ارسال فرمائیں، اور مٹی آرڈر کوین پر اپنا خریداری نمبر ضرور لکھیں، موبائل یا فون نمبر اور پتے کے ساتھ پن کوڈ بھی لکھیں، ہندو جیل کاؤنٹ نمبر پر آپ سالانہ شیشاہی زرععاون اور بقایہ جات بھیج سکتے ہیں، رقم بھیج کر درج ذیل موبائل نمبر پر خبر کریں۔ داپبل اور وائس آپ نمبر 9576507798

A/C Name: THE NAQUEEB, A/C No: 10331726168, Bank: SBI, Branch J.C. Road, Patna, IFSC Code: SBIN001233

نتیجہ کے شائقین نتیجہ کے آفیشل ویب سائٹ www.imaratsariah.com پر بھی لاگ ان کر کے نتیجہ سے استفادہ کر سکتے ہیں۔ (محمد اسعد اللہ فاسمی منیجر نقیب)

WEEK ENDING-02/10/2023, Fax : 0612-2555280, Phone: 2555351, 2555014, 2555668, E-mail: naqueeb.imarat@gmail.com, Web. www.imaratsariah.com,

سالانہ -400 روپے

ششماہی -250 روپے

قیمت فی شمارہ -8 روپے

نقیب